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About the Author

قاسم حسین خان المعروف حسینی بھائی

 حسینی بھائی کی زندگی اور عزادارئ سیّد اشہدا میں انکی خدمات کو بہ صورتِ تحریر
 مومنین تک پہنچانے کے لیے کمر بستہ سیّد شجاعت رضا زیدی نے قسط وار مضمون

 لکھتے ہوئے اگر کسی مقام یا کیٔ مقامات پر اپنے آپ کو غریب الُسطور محسوس کیِا تو
 میَں اس پر متعجب نہیں ہوں۔ایک ہمہ صفَت اور ہمہ گیر شخصیّت کو گرفتِ تحریر میں

 لانا کارِ سہل نہیں ہے، ان سب کے باوجود شجاعت نے یہ ذمّہ داری بہ طریقِ احسن
انجام دی۔

مومنین خصوصاََ ٹورنٹو کینیڈا میں مقیم مومنین سے حسینی بھائی کو تفصیلاً متعارف کیِا۔

 قَریب الُامکان ہے کے مضمون میں کچھ معلومات درستگی سے بُعد رکھتی ہوں، اس کی
 وجہ حسینی بھائی کی عمر اور شجاعت کی عمر کا فرق ہے، دوسری وجہ حسینی بھائی

 کی اور شجاعت کی کینیڈا میں آمد کا فرق۔ ظاہر ہے کہ شجاعت نے مختلف ذرائع اور
 مختلف افراد سے اِن معلومات کا حصول کیِا۔ قریب الُیقین ہے کہ جہاں کیٔ مقامات پر کچھ

،چیزیں رہ گیٔں ہوں وہیں کچھ اِضافی باتوں کا شمول بھی خارج از اِمکان نہیں

 حسینی بھائی کا سنِ ولادت ١٩٤٥ )1945( اور سنِ وفات ٢٠١٩ )2019( ہے ولادت
 کا سن یقیناَ انکے پسرِ اکبر اقبال خان نے بتایا ہوگا، اسکی روشنی میں حسینی بھائی نے

،)٧٤ 74 (چَوہتّر برس کی عمر پائی

 کینیڈا میں انکی آمد کا سال ١٩٧٣ )1973( ہے جبکہ شجاعت ٢٠٠٥ )2005( میں
 کینیڈا آۓ، یہ )٣٢ 32( بتّیس برس کا فاصلہ شجاعت نے اہلِ خانہ اور احباب سے حاصل

شدہ معلومات کے زریعےطے کیِا ہے۔

 حسینی بھائی کے بارے میں تو ٹورنٹو میں مقیم مومنین کی کثیر تعداد گفتگو کرسکتی ہے
 مگر اسکو قلم بند کردینا کسی کسی کے بس کی بات ہے، میَں اتنا کہنے میں حق بجانب
 ہوں کہ شجاعت نے شجاعتِ تحریر دکھائی، ایک مشکل کام کا بیڑا اٹھایا اور بہ آسانی
 اسُ سے نکل آئے۔ کوئی بھی قاری اس تحریر کو پڑھنے کے بعد جو پہلی حتمی رائے
 قائم کرسکتا ہے وہ شجاعت کی عزاداری سے عقیدت، اور حسینی بھائی اور انکے اہلِ

خانہ سے خلوص پر مبنی ہے۔

 مومنین کے مشورے پر حسینی بھائی کے صاحبزادگان شاید اس تحریر کو کسی کتابی
شکل میں محفوظ کرنے کے خواہش مَند ہیں۔ ضرور کریں۔

 پاکستان، اور بھارت میں کوئی غیر متعلق فرد اس تحریر کو پڑھے تو راۓ قائم کرنے 
والا غیر جانبدارانہ راۓ دے سکے۔

 اس تحریر پر میَں شجاعت کا شکر گزار بھی ہوں دعاگو بھی، کاتبِ تقدیر انکی تحریر
میں تحرّک کا اضافہ فرمائے۔

وسلام
اختر آصِف

٢٣ویں میٔ ٢٠٢٠



ii

Author’s Personal Introduction

 میں سید شجاعت رضا زیدی ابنِ سید حیدر رضا زیدی فروری 1973 میں رانی پور 
 سندھ پاکستان میں پیدا ہوا ۔ آنکھ  کھلتے ہی گھر میں عزاداری ماحول دیکھا۔ ہمیشہ  والد

 والدہ اور بلخصوص دادی کو مصروف عزا دیکھا۔ نسل در نسل  سوزخوانی  کا اک
 سلسلہ خاندانی صورت میں ہمارے دادا سید عباس حیدر زیدی کے ذریعے ہم تک آیا۔

 ہمارے دادا مرحوم کا شمار ہندوستان  کے بہت مشہور سوزخواں  اور اساتذہ کی صف
 میں ہوتا تھا۔ برزگوں سے سنا ہے جب پڑھتے تھے تو ماحول کو اپنے زیرِ اثر کرلیتے

 تھے۔ میری  بدقسمتی یہ رہی کہ اپنے دادا سے فیض حاصل نہ کرسکا دادا کی وفات
 میری پیدائش سے پہلے ہی ہوگئی تھی۔والد بھی ماشاءاللہ بہترین سوزخوان ہیں۔ لیکن

 اکلوتے بیٹے ہونے کی وجہ سے گھر کی تمام ذمہ داری کم عمری میں والد کے کاندھوں
 پر آگئی تھی۔   مرثیہ کا بستہ ہمارے والد نے اپنے تایا زاد بھائی سید  سعید  حیدر زیدی
 جو کہ خود اک مشہور سوزخوان رہ چکے ہیں حال ہی میں 2017 میں ان کا انتقال ہوا

 ہے ان کے سپرد کردیا۔ تایا باقاعدہ ہمارے دادا کے بازو تھے ہمیشہ ہم نے اپنے تایا
 کو مصروف عزا اور مصروف سوزخوانی دیکھا۔  خاندانی اثر ہونے کی وجہ سے اور

 دادی کی محنت سے ہم سب بہن بھائیوں میں سوزخوانی مرثیہ خوانی اور نوحہ خوانی کا
 سلسلہ پروان چڑھا۔ نوحہ خوانی کا آغاز گھر کی مجالس سے کیا۔ ہمارے گھر میں صرف

 خواتین کی ہی عزاداری  ھوتی ہیں۔ اس کے بعد بڑے بھائی نے میری بہت رہنمائی کی۔
 بڑے بھائی کو مولؑا نے ہوش سنبھالتے ہی اک استاد کی حیثیت سے نوازدیا تھا میں آج
 جو کچھ بھی ہوں اپنے بڑے بھائی سید مسعود رضا زیدی کی وجہ سے ہوں۔ انہوں نے
 سب بھائیوں اور سب کزنس کو جوڑ کر رکھا اور آج تک ہم سب اک ساتھ نوحہ خوانی

 اور سوزخوانی کرتے چلے آرہے ہیں۔ انشاءاللہ یہ سلسلہ زندگی کی شمع بجھنے کے
 ساتھ ہی اختتام پذیر ہوگا۔ ابتدائی تعلیم رانی پور سے حاصل کی 1988 میں کراچی منتقل

 ہو گیا کالج اور مکینیکل ٹیکنالوجی کی مزید  تعلیم حاصل کی۔ ایم اے شاہ عبدالطیف
 یونیورسٹی خیرپور سے کیا۔  2005 میں کینیڈین  امیگریشن لے کر ٹورنٹو کینیڈا میں

 مستقل سکونت اختیار کرلی۔ مولؑا نے دو بیٹوں سے نوازا ہے سید علی اکبر رضا زیدی
 اور سید علی اصغر رضا زیدی مولؑا کا جتنا شکر ادا کروں وہ کم ہے۔ اپنی شریکِ حیات
 سیدہ رومی زہرا زیدی کے ساتھ زندگی کا سفر خوش و خرم گزر رہا ہے۔ میری زندگی

کا اصل مقصد ہی ذکر محمد و آل محمدؑ ہے۔

 حسینی صاحب پر کچھ لکھنا میرے لئے بہت بڑا چیلنج تھا کہتے ہیں کہ نیت صاف ہو تو 
 منزل آسان ہو جاتی ہے۔ مولؑا میری سعی کو قبول فرمائیں اور دعا گو ہوں مولؑا حسینی

صاحب مرحوم کے دراجات کو بلند فرمائیں آمین۔

 والسلام
سید شجاعت رضا زیدی



iii

About the Author

Syed Shujaat Raza Zaidi, is the person who wrote this brief version of 
Hussaini Sahab’s life and he is working hard to convey the endless favours 
left behind by Hussaini Bhai to the momineen of our community and the 
services he unveiled in his life of azadari for Syed-us-Shohada A.S. While 
writing an episode-by-episode article, if I feel any gaps in any place, I will 
comment on it. I am not surprised if there are any because It is not easy to 
capture the essence of an all-encompassing and dignified personality and all 
that he has done in his life. Despite all this, Shujaat fulfilled this responsibili-
ty in the best possible way.

Momineen, especially those living in Toronto, Canada, let me introduce 
Brother Hussaini in detail.

It is possible that I have some inaccurate information in the article, the 
reason being the difference between the age of Hussaini Bhai and the age of 
Shujaat, the other thing I noted is the difference between the arrival of Hus-
saini Bhai and Shujaat in Canada. Obviously, Shujaat got this information 
from different sources and different people. It is almost certain that where 
there are some things left, the addition of some additional things is not out 
of the question.

Hussaini Bhai’s year of birth is (1945) and year of death is (2019). The year of 
birth must have been told by his eldest son Iqbal Hussain. In the light of this, 
Hussaini Bhai (74) was seventy four years old or slightly in that range.
The year of his arrival in Canada was (1973) while Shujaat (2005) came 
to Canada. This is a 32 years distance which has been covered by Shujaat 
through information obtained from his family and friends.

Hussaini Bhai can be talked about by a large number of momineen in 
Toronto,  and I think because of who he was and all that he has done it can 
be overwhelming for some and they shouldn’t feel lonely because he was a 
remarkable person and it was up to someone to write some of this down. I 
am right in saying that Shujaat showed courage in writing, took on a difficult 
task and came out of it successfully. The first final opinion that any reader 
can form after reading these articles is based on the devotion of azadari by 
Shujaat, and the sincerity of Hussaini Bhai and his family.

On the advice of the momineen, the sons of Hussaini Bhai may wish to pre-
serve this writing in a book form and it is a must do. 
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Whoever reads this article and the details of it and anyone who makes an 
opinion about any of these historical events will not likely be able to contra-
dict any of it because of the extent of detail it is written in.

I am also thankful for the courage in this writing and I also pray that the 
writer completes his destiny and that dynamism and blessings are added to 
his writing.

Wasalaam
Akhtar Asif
May 3rd 2020
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Author’s Personal Introduction

I am Syed Shujaat Raza Zaidi Ibn Syed Haider Raza Zaidi, and I was born 
in February 1973 in Ranipur, Sindh, Pakistan. As soon as I opened my eyes, 
I saw an atmosphere of azadari in my home. I always saw my Father and 
Mother busy in azadari, especially my Grandmother. From generation to 
generation, a series of soz khani came to us in a family form through our 
grandfather Syed Abbas Haider Zaidi. Our late grandfather was one of the 
most famous poets and teachers in India. I have heard from the elders that 
when they read, they used to influence the environment and receive a lot of 
recognition. My misfortune was that I could not get the benefit from meet-
ing my grandfather. My grandfather died before I was born. My father is also 
a great soz khan. But being the only son, all the responsibilities of the home 
fell on his shoulders at an early age. Our father handed over the soz khani 
responsibilities to his cousin Syed Saeed Haider Zaidi, who himself has been 
a famous soz khan, who passed away recently in 2017.  My Uncle was one 
of my grandfather’s arms figuratively. We always saw our uncle busy reciting 
soz khani and busy reciting soz khani in places. Due to the influence of the 
family and the hard work of the grandmother, we all grew up in noha khani 
and soz khani. Azadari in our home was usually a women’s majalis. 

After that my elder brother guided me a lot.  My elder brother was rewarded 
by Maula as a teacher as soon as he gained consciousness in the real world. 
Whatever I am today is because of my elder brother Syed Masood Raza 
Zaidi. He kept all the brothers and all the cousins together and to this day 
we all continue to recite soz khani and recite together. Inshallah, this chain 
of life will end as soon as the candle of life is extinguished. I got my primary 
education from Ranipur and moved to Karachi in 1988 to pursue further 
studies in college and mechanical Engineering. I did my MA from Shah 
Abdul Latif University, Khairpur. After immigrating to Canada in 2005, I 
settled in Toronto, Canada. Maula has given me two sons, Syed Ali Akbar 
Raza Zaidi and Syed Ali Asghar Raza Zaidi. Life is going on happily with 
my wife and I am grateful to God. Mashallah my wife is Syeda Rumi Zahra 
Zaidi. The real purpose of my life is the remembrance of Muhammad and 
the family of Muhammad S.A.W.

Writing something on Hussaini Sahib was a big challenge for me. They say 
that if the intention is clear, the destination becomes easier.  I pray that Mau-
la, accept my endeavor and may Maula rise the ranks of the late Hussaini 
Sahib. Ameen.

مالسلاو
Syed Shujaat Raza Zaidi
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Chronical One

 پہلی تحریر

میری پہلی ملاقات حسینی صاحب سے
السّلام و علیکم مومنین

 خدا نے جس طرح ہدایت کے لئے انبیاءؑ کو نازل کیا اور ہدایت کے عمل کو جاری رکھا
 تاکہ کوئی بھی بشر روز محشر یہ نہ کہ سکے کہ مجھ تک ہدایت نہیں پہنچی۔ جب یہ
 ہدایت کا سلسلہ سردارِ انبیاء رسولِ خدا تک پہنچا تو عرب کا علاقہ جہالت کی انتہائی
 پستی کا شکار ہو چکا تھا۔ سوائے کچھ متقی لوگوں کے جو اس جہالت سے دور تھے

 اور خدا کی وحدانیت پر سختی سے عمل پیرا تھے اور ان  مومنین  کا تعلق خاندان بنی
 ہاشم سے   تھا۔ خدا نے ہدایت کے سلسلے کے آخری نبیؐ کو خاندان بنی ہاشم میں نازل

 کیا۔ تاکہ یہ مومنین رسولِ خداؐ کی حمایت اور حفاظت کرسکیں جو کہ خدا کی طرف
 سے اک خاص انتظام تھا۔ کیوں کہ معاشرہ جہالت کی انتہائی پستی تک پہنچ گیا تھا اگر
 سردارِ انبیاء اپنی نبوت کا اعلان آتے ہی کرتے تو ڈر تھا کہیں یہ وحشی معاشرہ ان کو
 کوئی نقصان نہ پہنچا دے۔ مصلحت پروردگار کی وجہ سے اعلان نبوت کو چالیس سال

 خفیہ رکھا گیا سوائے چند مومینین کے جن میں سے جناب ابو طالبؑ کا نام سرفہرست
 ہے جن کو خدا نے رسولِ خداؐ کی پرورش اور دیکھ بھال کی ذمہ داری سونپی۔ جنابِ ابو

 طالبؑ  اس چراغِ ہدایت کی اپنی جان سے زیادہ حفاظت کرتے تھے  اور ہمیشہ جہالت
 کی ہوا کے سامنے سیسہ پلائی ہوئی دیوار بنے رہتے تھے  اور اس ہوا کو چراغ ہدایت
 تک نہیں پہنچنے نہیں دیتے تھے۔ اس جہل ہوا نے ہمیشہ کوشش کی تھی کہ اس چراغِ

 ہدایت کو بجھا دیا جائے۔ مگر ان ظالمین کو یہ نہیں معلوم تھا کہ وہ شمع کیا بجھے جسے
 روشن خدا کرے۔ اسی طرفداری کی وجہ سے قریش جنابِ ابوطالبؑ اور ان کی اولاد کے
 جانی دشمن بن گئے ۔جب جناب ابو طالبؑ اس دنیا سے رخصت ہوگئے ۔ تو ان کے بیٹے

 شیر خدا جانشین رسول سلسلہ امامت کی پہلی کڑی جن کے فضائل کی کوئی حد نہیں ہے
 امام علیؑ نے بلکل ایسی ہی حفاظت کی جس طرح جناب ابو طالب نے  ہر محاذ اور ہر
 جگہ پر رسولِ خداؑ کا دفاع کیا قریش کی تمام سازشوں کو ناکام بنایا۔ ہر جنگ میں فاتح

 بنے قریش سمیت تمام قبائل کے لوگ مولا علیؑ کے ہاتھوں مارے گئے اسی بنا پر بغض
 علیؑ ان  کے دلوں میں بیٹھ گیا مسلمان ہونے کے بعد بھی یہ منافقین مولا علیؑ سے ہمیشہ
 بغض رکھے رہے ۔ آخرکار ان منافقین کا وار چلا اور   19 رمضان 40 ہجری میں ابن

 ملجم نے نماز کی حالت میں  زہر آلودہ  ضرب لگائی جس  سے مولائے کائنات شدید
 زخمی ہوئے اور  21 رمضان کو مولا علیؑ شہید ہو گئے۔ اس ظلم کے بعد بھی  منافقین
 کا دل نہ بھرا یکے بعد دیگرے امامت کے چراغوں کو بجھاتے رہے۔  کربلا میں اولادِ

 علیؑ پر  ظلم کی انتہا کردی اور بغض علیؑ کی پیاس کو بجھایا جو ان کے دلوں میں آگ
 کی طرح روشن تھی اور تاقیامت یہ منافقین کے دلوں میں روشن رہے گی۔  بغض علیؑ

 کی وجہ سے منافقین نے اصلی اسلام کو بھی قبول نہیں کیا اور اپنا الگ اسلام بنالیا جس
  کی بنیاد ثقیفہ میں رکھی گئی جس نے اسلام کے اصولوں کی کھلے عام دھجیاں اڑائیں۔

 جس طرح خدا نے انبیاء کے ذکر کو زندہ رکھا اسی طرح کربلا کے ذکر کو بھی خدا
 نے زندہ رکھا اور رہتی دنیا تک اس ذکر کو قائم رکھنے کے لئے عزاداری امام حسینؑ
 کا سلسلہ جناب زینبؑ اور جناب امامِ  سجادؑ کے ذریعے شروع کیا۔ جو انشاءاللہ تا قیامت
 جاری رہےگا اور ان کے شیعہ ہمیشہ فرش عزا ہر حال اور ہر خطے میں میں بچھاتے
 رہیں  گے ۔ 2005  ہمارے عزیز سید سعید زیدی بھائی نے مجھے کہا کہ حسینی بھائی
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 کے گھر چلنا ہے اور آپ نے وہاں نوحہ پڑھنا ہے۔ میں نے حامی بھری لی اور ہم
 اسکاربورو ٹورنٹو قدیمی باب الحوائج امام بارگاہ کی جانب چل دیئے راستے میں سعید

 بھائی  نے بتایا کہ یہ کینیڈا کا  پہلا قدیمی امام بارگاہ ہے اور حسینی بھائی نے اپنے گھر
 کو امام بارگاہ کے لئے وقف کردیا ہے۔ یہ بات سن  کر میرے دل میں اس عظیم عزادار
 کی عزت نے ڈیرہ ڈال لیا۔ جب میں امام بارگاہ پہنچا جو کہ گھر کے نچلے حصے میں
 بنایا گیا تھا۔ پہلا قدم رکھتے ہی مجھے اس امام بارگاہ میں اداسی مظلومیت اور  رقعت

 آمیز سماں محسوس ہوا۔ سلام اور نوحہ پڑھنے کے بعد حسینی صاحب مرحوم نے مجھے
 گلے لگایا پیار کیا اور مجھے دعا دے کر کہا بیٹا اب تم یہاں آتے رہنا اس ملاقات کے
 بعد میری حسینی آنکل  سے بہت ہی قرابت داری بڑھ گئی اور بیٹوں کی طرح مجھے

  چاہنے لگے انتہائی شفیق انسان اور عزادار۔ بعد میں میری ملاقات اپنی فیملی سے کرائی
 جس کا تذکرہ میں آگے کی پوسٹ میں کروں گا۔ سیدہ  شمشاد فاطمہ جو حسینی صاحب

 کی زوجہ ہیں جو ابھی ماشاءاللہ حیات ہیں وہ بھی حسینی صاحب کی طرح شفیق اور
 بہترین عزادار ہیں دونوں میں مثالی محبت اور ہمیشہ ساتھ ساتھ رہتے تھے ۔ محترمہ
 شنشاد فاطمہ نے ہمیشہ  عزاداری میں شانہ بشانہ حسینی صاحب کا بھرپور ساتھ دیا

 انہوں نے بھی مجھے دعائیں دیں اور یہی کہا کہ اب تم یہاں آتے رہنا اور نوحے پڑھتے
 رہنا۔ اس ملاقات کے بعد میرا اس فیملی سے محبت کا اور ساتھ ساتھ گھریلو رشتہ قائم
 ہو گیا جو اب بھی قائم  ہے۔ اس تعارف کے بعد جب میں عزاخانہ کی زیارت کے لئے

 اندر گیا جو کہ ایک چھوٹے سے کمرے میں سجایا گیا ہے۔ لیڈیز اور جینٹس داخلہ الگ
 رکھا گیا ہے۔ مجھے اس عزاخانے میں ایسا محسوس ہوا کہ یہاں کوئی اور بھی ہستی ہے

 جسے میں صرف محسوس کر سکتا ہوں دیکھ نہیں سکتا مجھےاس عزاخانے میں بہت
 سکون محسوس ہوا  میں کافی دیر عزاخانے میں موجود رہا۔ عزاخانہ کو قدیمی تبرکات

 سے سجاگیا تھا۔ حسینی صاحب کے ہاتھ کا بنایا ہوا عزاخانہ بھی موجود تھا۔ جب حسینی
 صاحب کینیڈا آئے تو تبرکات نہ ہونے کی وجہ انہوں نے  اپنے ہاتھ سے عزا خانہ بنایا
 محرم میں یہ عزاخانہ سجا کر عزاداری کرتے تھے  بہت ہی سادہ لیکن اس عزاخانے

 میں جو اداسی اور مظلومیت تھی اس  سے حسینی صاحب کی محبت کا اندازہ لگایا
 جاسکتا ہے۔ اس کے بعد میرا عزاخانے میں آنے جانے کا سلسلہ شروع ہو گیا۔ فاصلہ

 دور ہونے کی وجہ۔سے باقاعدگی سے تو نہ جاسکا۔ مگر جب بھی موقعہ ملا ضرور گیا
 اور نوحہ خوانی کرتا رہا۔ یہ کینیڈا کا پہلا عزاخانہ ھے جہاں کینیڈا کی تاریخ میں پہلے

 عشرے کا انعقاد ہوا۔ اس سے آپ حضرات حسینی صاحب کی عظمت کا اندازہ لگا سکتے
 ہیں کہ مولؑا نے کتنا عظیم کام حسینی صاحب سے لیا ہے۔ میرے لئے بہت مشکل ہے

 کہ ایک پوسٹ میں حسینی صاحب  کی خدمات کو اور ان کی زندگی کے بارے میں لکھ
 سکوں کیونکہ کہ پوسٹ بہت لمبی ہو جائے گی آپ حضرات کی دلچسپی کے لئے میں

 اس تحریر کو چند اقساط میں آپ حضرات کے سامنے پیش کروں گا۔

تحریر : نوحہ خواں سید شجاعت رضا زیدی
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Chronical Two

 دوسری تحریر

بہنوئیوں کا تعارف اور معجزہ 
 السّلام و علیکم مومنین

 میں نے اک ایسی ہستی  پر لکھنے  کی جسارت کی ہے کہ میرا قد بہت چھوٹا ہے اور
 اس عظیم ہستی کا قد بہت اونچا ہے۔ میں اپنی کم علمی کا اعتراف کرتا ہوں میں ان کے

 شایانِ شان لکھنا بھی چاہوں تو حق ادا نہ کر پاؤں گا۔ میں اپنی محبت کا اظہار اپنے
 ٹوٹے پھوٹے الفاظ سے کررہا ہوں خدا نیتوں کو بہتر جانتا ہے۔ حسینی صاحب کو خراجِ
 تحسین پیش کرنے کے لئے ان کی زندگی پر کچھ لکھنے کی سعادت حاصل کررہا ہوں۔

 شاید  آج کی تحریر میں بھی حسینی صاحب پر مکمل گفتگو نہ کر سکوں۔ کل میری
 تحریر کا اختتام  حسینی صاحب سے میری پہلی ملاقات اور امام باڑے کی زیارت پر ہوا
 تھا۔ جب میرا کافی آنا جانا امام باڑے میں ہوا تو حسینی صاحب سے میرے تعلقات کافی
 مستحکم ہو گئے ۔ اس امام باڑے سے کینیڈا کے نامور نوحہ خوان اور شاعر حضرات

 متعارف ہوئے  جنہوں نے آگے جا کر کینیڈا کی عزاداری میں بہت اہم کردار ادا کیا۔
 مرحوم سچے بھائی نے اس امام باڑے میں نوحہ خوانی کر کے اس عزاخانے کو اک نئی
 پہچان بخشی۔ ثامن جعفری صاحب سلطان بہادر صاحب شمیم عباس صاحب مظہر عباس

 اور امجد علی بٹ صاحب اس امام باڑے میں نوحہ خوانی سلام مرثیہ کے پڑھنے کے
 فرائض انجام دیتے رہے اور ساتھ ساتھ اک نسل بھی پروان چڑھتی رہی جنہوں نے آج

 کے دور کی عزاداری کو کسی نہ کسی حوالے سنبھال رکھا ہے اور اس کا  سارا کریڈٹ
 حسینی صاحب کو جاتا ہے۔ اس امام باڑے نے بہترین شعراء کا بھی تعارف کرایا جن میں
 سرفہرست جناب اختر آصف زیدی اور جناب عابد جعفری صاحب ہیں۔ حسینی صاحب کا

 پورا گھرانہ زوجہ بیٹیاں اور بیٹے اقبال اور اسد اس عزاداری میں حسینی صاحب کے
 برابر کے بازو ہیں اور اب اقبال اس عزاداری کو پوری طرح سے سنبھال چکے ہیں۔ اگر

 ہم حسینی صاحب کے داماد پر نظر ڈالتے ہیں تو ڈاکٹر یسین موسوی بہترین مولؑا کے
 ذاکر جب وہ پڑھتے ہیں تو پورا ہال نعرۂ حیدری کے نعروں سے گونج اٹھتا ہے۔ بہنوئی

 شاعر اہلیبیتؑ جناب اختر آصف زیدی جنہیں میں خود ذاتی طور پر بہت پسند کرتا ہوں
 بہترین شاعر ان کا شمار دنیا کے بہترین شعراء میں ہوتا ہے۔ جن کی مرثیہ کی کتاب

 متاعِ حیات اور سلام  منقبت اور رثائی کلام کا مجموعہ توفیقات کے نام سے آچکا ہے۔
 فی البدی شاعر اور بہترین عقیدے کے مالک عزادار ہیں دوسرے بہنوئی محمود صاحب
 جن کے گھر کی شب داری پورے نارتھ امریکہ میں مشہور ہے۔ وہ بھی بہترین عزادار
 ہیں۔ یہ سب بتانے کا مقصد یہ ہے کہ یہ گھرانہ کتنا عظیم گھرانہ ہے۔ حسینی صاحب کا

 مکمل تعارف انشاءاللہ کل کی پوسٹ میں کروں گا۔ حسینی صاحب کی اسی  والہانہ محبت
 کی وجہ سے اک بہت بڑا اعزاز اس امام باڑے کو ملا وہ خود مولؑا کی تائید ہے۔ 2009

 آٹھ محرم کی مجلس کے دوران ایک مومن کو عزاخانے میں ذوالجناح سوار کی شبیہ
 نظر آئی   جس کا اظہار مومن نے اس دن نہیں کیا۔ لیکن ٹھیک تین دن بعد 11 محرم کو

 ایک مومنہ نے زیارت کے دوران علم پر اک شبیہ کی زیارت کی۔ یہ مجلس شاعر اہلبیتؑ
 کی جانب سے ہوتی ہے اور اس دن یوم زینبؑ کے نام سے اک مجلس منعقد کی جاتی ہے
 جس کا سلسلہ اب بھی جاری ہے۔ میں بھی اس دن اس مجلس میں شریک تھا۔ اختر آصف
 زیدی نے مجھے بھی پڑھنے کے لئے بلایا تھا ۔ مجھے کہیں اور پڑھنا تھا میں پڑھ کر
  چلا گیا تھا مجھے یاد ہے۔ اس مجلس میں گریہ بہت تھا۔ مجھے اگلے دن حسینی صاحب
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 اور محترمہ شمشاد صاحبہ کا فون آیا بیٹا تم نہیں آرہے ہو آج میں نے کہا حسینی صاحب
 آج تو کوئی مجلس نہیں ہے انہوں نے کہا تمہیں نہیں معلوم امام باڑے میں معجزہ ہوا ہے

 چار علم میں شبیہ نظر آرہی ہیں اور شکوہ کے انداز میں کہا کہ لوگ زیارت کو نہیں
 آرہے ہیں ہم نے سب کو بتلادیا ہے تم آجاؤ اور نوحہ پڑھ دو۔ میں اس وقت باب الحوائج
 امام باڑہ مسسی ساگا میں تھا میرے ساتھ علی عباس اور دوسرے ماتمی ساتھ تھے میں

 نے ان سب کو لے کر باب الحوائج مڈلینڈ اسکاربور پہنچا۔  جاتے ہی ہم نے معجزے کی
 زیارت کی نوحہ اور ماتم کیا۔ پورے محرم یہ ہمارا معمول بن گیا تھا۔ ہم وہاں جاتے نوحہ
 پڑھتے اور معجزے کی زیارت کرتے۔ شاید اسی معجزے کی برکت تھی علی عباس اس
 خاندان کے داماد بن گئے ایسا عزادار کہ جتنی تعریف کی جائے کم ہے۔  بہترین  ماتمی

 اور بہترین انسان اور ہائے کلاس آیجوکیڈڈ پرسن۔ علی عباس شاعر اہلبیتؑ اختر آصف
 زیدی کے داماد ہیں۔  دیکھ رہے ہیں آپ ایک سے ایک نگینہ مولؑا نے چن چن کر اس

 گھرانے کو دیا ہے۔ ایک اور بات میں اوپر بتانا بھول گیا کہ عاشور کے دن فاقہ شکنی
 کے دوران ایک مومن بھائی نے جنگی لباس میں ملبوس ایک ہستی کو عزاخانے میں

 دیکھا تھا۔ میں علی عباس اور احمد مرحوم ہم تقریباً روز ہی ماتم داری کرنے جاتے تھے
 حسینی صاحب روز ہمارے لئے نیاز کا انتظام کیا کرتے تھے کبھی کبھی ویک اینڈ  پر
 میرے  ساتھ دوسرے مومنین بھی زیارت کرنے آتے تھے وہ بھی اس معجزے کے گواہ
 ہیں۔ ایک دن میں نے اک شبیہ سے باقاعدہ آنسو ٹپکتے ہوئے دیکھے جو کہ میں آج تک
 نہیں بھولا ہوں۔ بہت ہی خوش نصیب گھرانہ کہ مولؑا بذات خود اس عزاخانے کے مہمان
 بنے یہ معجزہ اس بات کی نشاندہی کرتا ہے کہ مولؑا حسینی صاحب سے کس قدر محبت
 کرتے ہیں۔ میں آج بھی حسینی صاحب کا تعارف شروع نہ کرسکا انشاءاللہ زندگی بخیر
 کل حسینی صاحب کا خاندانی تعارف پیش کروں گا۔ اک سورۃ فاتحہ حسینی صاحب کے

لئے ضرور پڑھ دیجیئے گا۔

تحریر: نوحہ خواں سید شجاعت رضا زیدی
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Chronical Three

 تیسری تحریر

بڑے بھائی کا تعارف
 السّلام علیکم مومنین

 حسینی صاحب  اور امام باڑہ قدیمی باب الحوائج مڈلینڈ کے بارے میں تیسری تحریر پیشِ
خدمت ہے ۔

 جب میرے دل میں خیال آیا کہ مرحوم حسینی صاحب  پر لکھوں تو مجھے اندازہ نہیں 
 تھا کہ مجھے ایسی ایسی لاجواب معلومات حاصل ہوں گی کہ  یہ سب لکھنا میرے لئے
 اطمینانِ قلب اور میرے لئے باعثِ فخر اور خوشی کا سبب بنے گا۔ میری اب سمجھ میں

 نہیں آرہا کہ کس بات کو کہاں سے شروع کروں  لیکن میں نے یہ عزم کر لیا ہے کہ بے
 ترتیب ہی سہی مگر تمام معلومات اس تحریر میں آجائیں۔ اگر کچھ معلومات رہ بھی جائے

 گی  تو میں بعد میں شامل کرسکتا ہوں۔  میری تحریر نے دو رخ اختیار کر لئے ہیں اک
 قدیمی عزاخانے کی تاریخ اور دوسرا رخ حسینی صاحب  کی خود ذاتی زندگی۔ شاید اس

 میں مزید تحریروں کا اضافہ ہوجائے لیکن ایک بار ہی سب کچھ قلم بند ہو جائے تو یہ
 ایک تاریخی دستاویزات کی صورت اختیار کر جائے  گی ۔ گذشتہ پوسٹ میں میں نے

 آپ حضرات سے  قدیمی تبرکات کا ذکر کیا تھا لیکن میں تبرکات کی تاریخی اہمیت بتانا
 بھول گیا تھا میں مختصر سہی لیکن اس کا ذکر ضرور کرنا چاہوں گا۔ یہ علم کے پٹکے
 اور دوسرے تبرکات جو عزاخانے میں سجے ہیں وہ حسینی صاحب  کی والدہ اور خالہ
 انڈیا سے پاکستان لے کر آئیں تھیں۔ کمال کی بات یہ ہے کہ علم کے پٹکے اور ان  پر
 خوبصورت کڑھائی کا کام  تابوت سجانے کا سامان یہ سب  حسینی صاحب  کی والدہ

 اور خالہ نے اپنے ہاتھوں سے کیا تھا۔ کیا عظیم عزادار لوگ گزرے ہیں کس طرح سے
  اس عزاداری کے فروغ کے لئے اپنی زندگی کو محبت اہلبیتؑ کے لئے وقف کردیتے

 تھے  اور اپنی والہانہ محبت کا اظہار علم کے پٹکے بنا کر اور دوسرے تبرکات اپنے
 ہاتھوں بنا کر عزاخانے کو بہت خوب صورت طریقے  سے  سجایا کرتے تھے ۔ جب

 تک یہ خاندانی عزاداری باقی رہے گی جب جب علم سجے گے تابوت سجے گے حسینی
 صاحب  کی والدہ اور خالہ کو ثواب ملتا رہے گا کیا شرف پایا ہے کہ مولؑا نے حسینی
 صاحب  کی والدہ اور خالہ کے ہاتھ کے بنے ہوئے تبرکات میں اپنی زیارت کا شرف

 بخشا ہے۔ اس سے یہ بات صاف  واضع ہوجاتی ہے جہاں بھی خلوص  محبت اور عقیدت
 ہوتی ہے مولؑا ضرور تشریف لاتے ہیں۔ یہ اس عزاخانے کے لئے بہت بڑا اعزاز ہے۔

 کہ مولؑا  بطور معجزہ اس عزاخانے میں ظاہر ہوئے ۔ یہ عزاخانہ 1977 میں وجود میں
 آیا اور پھر باقاعدہ عزاداری کا سلسلہ شروع ہوا۔ میں حسینی صاحب  پر بعد میں لکھوں

 گا مگر اس کے ساتھ ساتھ ان کے بڑے بھائی کا ذکر اگر نہ کروں تو میں اس تحریر کے
 ساتھ انصاف نہیں کر پاؤں گا۔ بڑے بھائی کا اسم گرامی جناب قاسم حسن ہے ماشاءاللہ
 حیات ہیں قاسم حسن صاحب حسینی صاحب  سے دو سال قبل 1970 میں کینیڈا آئے

 تھے۔ اسکاربرو میں اپارٹمنٹ بلڈنگ میں رہائش پذیر تھے۔ حسینی صاحب  1972 میں
 کینیڈا آئے تو دونوں بھائیوں نے مل کر اپارٹمنٹ بلڈنگ کے ہال اور قریبی ریکیریئیشن

 سینٹر میں مجالس کا انعقاد کیا تھا۔ آپ دیکھ سکتے ہیں کہ یہ پورا خاندان کس حد تک
 عزاداری سے والہانہ محبت کرتا ہے۔ قاسم صاحب ہمیشہ حسینی صاحب  کے شانہ

 بشانہ رہے اور بڑے بھائی کی حیثیت سے انہوں نے حسینی صاحب  کی ہمت اور ہر
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 طریقے سے درمے سخنے قدمے حسینی انکل کی جو حوصلہ افزائی کی ہے وہ پورے
 ٹورنٹو کے سامنے ہے۔ کبھی بھی اپنے آپ کو بھائی سے بڑھ کر نہیں دکھایا ہمیشہ اپنے
 چھوٹے بھائی کا قد بڑھایا سلام پیش کرتا ہوں میں قاسم حسن صاحب کی اس بصیرت کو

 یہ شرافت ایک شریف خاندانی فرد ہونے کا ثبوت دیتی ہے۔ حسینی آنکل کی وفات کے
 بعد خاندان کے بڑے بزرگ ہونے کی حیثیت سے قاسم حسن صاحب آئندہ ہونے والی

 عزاداری کے سرپرست ہیں ۔ اور یہ بلکل اسی بصیرت سے کام لیں گے کہ اپنی نئی نسل
 کی رہنمائی  کریں گے۔   ماشاءاللہ قاسم حسن صاحب کی پوری فیملی  بھی قاسم حسن

 صاحب کے ساتھ ساتھ اس عزاداری میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیتی ہے۔ یہ سب قاسم حسن
 صاحب کی بہترین تربیت کا نتیجہ ہے۔ قاسم حسن صاحب کی زوجہ  امتل حسن وہ بھی

 مولؑا کی بہترین عزادار ہیں۔ ان کی تربیت کا نتیجہ یہ ہے کہ اس مغربی آزاد ماحول میں
 ان کی اولاد ذکر محمد و آل محمدؑ  سے وابستہ ہے۔ قاسم حسن صاحب کی چار اولادیں

 ہیں۔ سب سے بڑی بیٹی کا نام ناہید رضوی ہے وہ بھی پورے خاندان کی طرح اس
 خاندانی قدیمی عزاداری میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیتی ہیں۔ ان کے شوہر کا نام قمر رضوی
 ہیں اور وہ خاندان کے سب سے بڑے داماد بھی ہیں۔ وہ بھی اس عزاخانے کی زینت ہیں
 ذاکر حسین ہیں سلام اور سوز پڑھتے ہیں۔ بڑی بیٹی کے بعد ماشاءاللہ اللہ نے قاسم حسن

 صاحب کو تین فرزندوں سے نوازا۔ سب سے بڑے فرزند کا نام کاشف حسن درمیانے
 فرزند کا نام احمر حسن اور سب سے چھوٹے فرزند کا نام عاطف حسن ہے۔ عاطف اور

 کاشف بھی حسینی صاحب  کے فرزند اقبال کے ساتھ نوحہ خوانی کرتے چلے آرہے ہیں۔
 یہ سب معلومات دینے کا مقصد یہ ہے کہ کس طرح یہ خاندان ایک دوسرے سے جڑا ہوا

 ہے۔ اور یہ سب کے سب کس طرح اس آزاد مغربی ماحول میں غازی عباس کے پرچم
 کو سنبھالے ہوئے ہیں اور اب ماشاءاللہ  تیسری نسل پروان چڑھ رہی ہے اور یقیناً اپنے

بڑوں کے نقشِ قدم پر چل کر اس عزاداری کو سنبھالے گی آمین۔

 اس قدیمی باب الحوئج امام باڑے کو یہ شرف بھی حاصل ہے کہ اس امام باڑے میں
 تین نسلوں نے زنجیر کا ماتم بھی کیا ہے۔ شاعر اہلبیتؑ جناب اختر آصف زیدی کے والد
 سید ابوالقاسم زیدی ابنِ سید اصغر حسین زیدی دوسری نسل خود اختر آصف زیدی  اور
 تیسری نسل آصف صاحب کےدونوں بیٹوں طٰہٰ زیدی اور زہیر زیدی نے اس امام باڑے
 میں زنجیر کا ماتم کرنے کی سعادت حاصل کی ہے۔ ماتم کی وڈیوز بھی آصف صاحب
 اور ظہیر بھائی کے پاس محفوظ ہیں۔ یہ سب معلومات دینے کا مقصد یہ ہے کہ حسینی
 صاحب کے لگائے ہوئے پودے نے اپنی جڑیں کتنی مضبوط کرلیں ہیں۔ حسینی صاحب
 کی خدمات کا احاطہ کرنا میرے بس کی بات نہیں ہے اگر اس امام باڑے کی 43 سالہ

 تاریخ لکھی جارہی ہے تو زیادہ سے زیادہ معلومات آپ مومنین کو فراہم کرنا میرا فرض
 بنتا ہے۔ مجھے نہیں معلوم کہ  یہ تاریخی معلومات کتنے دن اور لکھی جائے گی میرا

عقیدہ ہے جتنے دن بھی لکھی جائے گی میرے لئے عبادت سے کم نہیں۔

تحریر: نوحہ خواں سید شجاعت رضا زیدی
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Chronical Four

چوتھی تحریر

عزاخانے/عاشور خانے کی تاریخ
السّلام علیکم مومنین

 ماشاءاللہ چوتھی تحریر میں آج مومنین کی خدمت میں پیش کر رہا ہوں۔ گذشتہ تحریروں
 کی بات اگر مکرر ہوجائے تو یہ میری مجبوری ہے اگر کوئی نیا مسافر اس مسافر خانے

 کا مہمان بنے تو اس کے لئے آسانی ہو جائے کہ کیا بات ہورہی ہے۔ گذشتہ تحریر میں
 بات ماتمِ زنجیر پر ختم ہوئی تھی۔ اس قدیمی امام باڑے نے عزاداری کی تمام قدروں کو
 زندہ رکھا اور عزاداری کی ورایات اور اسلوب کو اپنی نئی نسل میں منتقل کیا۔ اس امام

 باڑے نے نئی نسل کی پرورشِ عزاداری میں بہت اہم کردار ادا کیا ہے۔ عزاداری کی
 روایتی شکل کو آئندہ آنے والی کئی صدیوں تک محفوظ کرلیا ہے۔ اور یہ سارا کریڈٹ

 حسینی صاحب کو جاتا ہے۔ جس طرح حسینی صاحب نے عزاداری کے پودے کی آبیاری
 کینیڈا میں کی ہے کینیڈا کی تاریخ میں جب تک عزاداری جاری رہے گی۔ جب بھی یہ

 سوال اٹھے گا کس نے یہاں باقاعدہ عزاداری کا آغاز کیا تو بلاشبہ حسینی صاحب کا نام
لبوں پر آئے گا۔

 میں پہلے بھی ذکر کر چکاہوں کہ حسینی صاحب کینیڈا 1972 میں آئے تھے۔ ان  کا سن
 اس وقت 22 سال رہا ہوگا۔ 1977 میں موجودہ گھر جو مڈلینڈ اسکاربرو میں ہے اس کے
 سب سے نچلے حصے میں حسینی بھائی نے عزاخانہ یا عاشور خانہ سجایا۔ حسینی انکل
 اور ان کی فیملی عزاخانہ کو عاشور خانہ کہتے ہیں۔ کیونکہ انڈیا کے کچھ علاقوں میں
 عزاخانے کو عاشور خانہ کہا جاتا ہے۔ جب یہ قدیمی امام باڑہ باب الحوائج بنایا گیا اس
 وقت صرف چار فیمیلز تھیں جو کہ حسینی انکل کے بھائی اور بہنوں کی فیملیز تھیں۔
 مجالس کا آغاز ان چار فیمیلز سے ہوا۔ سب گھر والے مل کر مجلس کرتےتھے کبھی

 مرد حضرات نوحہ پڑھتے تو خواتین جواب دیتیں اور کبھی خواتین نوحہ پڑھتیں تو مرد
 جواب اور ماتم کرتے تھے۔ اس طرح اس بارگاھ میں عزاداری کا سلسلہ شروع ہوا۔ میں

 جب 2005 میں اس بارگاھ میں گیا تو پرانی روایات کو برقرار رکھتے ہوئے جب تابوت
 لیڈیز سیکشن میں گیا تو خواتین نے تابوت پر اپنا  روایتی پرانا نوحہ پڑھا۔ اور پردے کی
 دوسری طرف مرد حضرات نے ماتم کیا۔ رفتہ رفتہ ٹورنٹو میں امام باڑے قائم ہونا شروع
 میں 13 امام باڑے قائم ہو چکے ہیں۔ مومنین کی دن بہ دن GTA ہو گئے آج تقریباً پورے
 تعداد بڑھنے کی وجہ سے امام باڑے بھی بڑھتے گئے اب ماشاءاللہ عاشور اور چہلم کے

 جلوس ٹورنٹو کے مرکز میں ہر سال نکالے جاتے ہیں جس میں مومنین کی کثیر تعداد
 شرکت کرتی ہے اور امامِ مظلوم کو پرسہ دیتی ہے۔ مومنین نے اسی بارگاھ  سے علیحدہ
 ہوکر دوسری بارگاھ بنائیں اور اس عمل پر حسینی صاحب کے ماتھے پر کبھی شکن تک

 نہیں آئی بلکہ وہ بہت خوش ہوتے تھے عزاداری بڑھ رہی ہے۔ اس  عزاخانے میں بہت
 مشہور خطیب اپنے فن خطابت کے جوہر دیکھا کر جاچکے ہیں۔ اور کچھ علماء نے اپنی
 خطابت کا آغاز اسی امام باڑے سے کیا۔ جن میں سے کچھ نام میں یہاں قلم بند کردوں تا

کہ یہ بھی اس امام باڑے کی تاریخ میں درج ہو جائیں۔ جو کہ مندرجہ ذیل ہیں۔
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قبلہ طاہر جرولی 1
قبلہ مرزا محمد اطہر 2

 قبلہ محمد اشفاق 3
قبلہ آغا طیب جزائری 4

قبلہ کلب صادق 5
)قبلہ سہیل آفندی )نجم آفندی کے صاحب زادے 6

قبلہ روشن علی نجفی 7
قبلہ تقی الحیدری 8

قبلہ غلام السیدین نجفی 9
قبلہ پروفیسر ابو القاسم زیدی 10

قبلہ قمر عباس زیدی 11
قبلہ فاضل حسین موسوی 12

قبلہ امام حیدر زیدی 13
قبلہ عون محمد نقوی 14

ڈاکٹر سلمان ترابی 15
قبلہ سخاوت حسین سندرالوی 16

قبلہ جاوید جعفری 17
قبلہ اصغر مہدی 18

قبلہ عقیل الغروی 19

 اس کے علاوہ ٹورنٹو کے مقامی ذاکرین میں تقریباً سب نے مجالس سے خطاب کیا۔ نوحہ
 خوانوں میں عزت الزمان عزت )انجمنِ ظفرالایمان( جناب آفاق حسین )انجمنِ محمدی

 قدیم( علی محمد رضوی سچے بھائی )انجمنِ ذوالفقار حیدری( سچے بھائی پہلی بار
 1985 اور دوسری بار 1988 میں کینیڈا تشریف لائے۔ دونوں بار قاسم حسن صاحب

 نے سچے بھائی کے یہاں آنے اور قیام کا اہتمام کیا۔ ٹورنٹو میں عاشور سے متعلق برآمد
 ہونے والے پہلے جلوس عزا میں گونجنے والی صدا حسین حسین اور دوسری صدا اونچا

 رہے اپنا علم سچے بھائی کی آواز تھی ۔ واقعی اس وقت کے مومنین کےلئے یہ رقت
 آمیز مناظر ہوں گے کہ ٹورنٹو کی مرکزی جگہ پر اونچا رہے اپنا علم پڑھا گیا۔ ٹورنٹو
 میں جتنی عزاداری بڑھ رہی ہے اور تناآور درخت کی طرح اپنی جڑیں مظبوط کررہی
 ہے اس سب کا ثواب حسینی صاحب کو ملتا رہے گا۔ اس ہستی کی اتنی خدمات ہیں کہ

 ختم ہونے کا نام نہیں لے رہی ہیں میں نے بھی اس تحریر کی کشتی کو محبت کے کھلے
سمندر میں چھوڑ دیا ہے۔ دیکھیں کب کنارے پر پہنچتی ہے۔

تحریر: نوحہ خواں سید شجاعت رضا زیدی
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Chronical Five

پانچویں تحریر

خاندانی تعارف
 السّلام علیکم مومنین

 حسینی صاحب کی زندگی کے بہت سے پہلو ہیں اگر ان پر میں لکھنے بیٹھ جاؤں تو شاید
 تحریروں کا اک ڈھیر بن جائے۔ مجھے نہیں معلوم کہ ان کا مولؑا سے کیا خاص رابطہ

 تھا کہ اتنے معجزات اس امام باڑے میں ہوئے ہیں کہ میں سب قلم بند نہیں کرسکتا واقعی
 حسینی صاحب حسینی تھے۔ شہید زندہ ہوتاہے۔ اب جسمانی طور پر تو نہیں روحانی طور

 پر ضرور ہمارے ساتھ صف عزا میں شریک رہے گے۔  حسینی صاحب کا پورا اسم
 گرامی قاسم حسین خان تھا۔ گھریلو نام حسینی تھا اور اسی نام سے پوری دنیا میں جانے
 پہچانے جاتے ہیں۔ خان کا لقب انہیں بادشاہ وقت نے دیا تھا حسینی صاحب کا تعلق اک

 نواب فیملی سے تھا۔ ان کے پر دادا دادا اور والد بھٹوا ماؤ اسٹیٹ کے نواب تھے۔ یہ
 اسٹیٹ انڈیا میں موجود ہے۔ ان کے دادا اور والد اس اسٹیٹ کو چھوڑ کر لکھنؤ آگئے
 تھے۔ لکھنؤ میں قیصر باغ ہاؤس میں آباد ہوئے۔ قیصر باغ ہاؤس کا لکھنؤ کی مشہور

 عمارتوں  میں شمار  ہوتا ہے ۔حسینی صاحب کے خاندان کی ہسٹری پر دو کتابیں لکھی
 جا چکیں ہیں ان کتابوں میں ان کے اباؤاجداد کا ذکر ہے۔ ایک کتاب باقاعدہ چھپ چکی
 ہے۔ جو کہ انگلینڈ  اور انڈیا کی لائبریری میں اب بھی موجود ہے ۔ اس کتاب کا نام اود

 کے پھول ہے۔ اس کتاب میں ان کے اجداد کی انگریزوں سے جنگ کا تذکرہ موجود ہے۔
 دوسری کتاب ان کی خاندانی کتاب ہے جو کہ اقبال حسین کے پاس کینیڈا میں موجود ہے۔

 اس کتاب کے ترجمے کا کام ابھی باقی ہے۔ اس کتاب کا نام آثارِ یادگار ہے۔ یہ کتاب
 حسینی صاحب کے پر دادا نے 1901 میں لکھی تھی۔ 1970 میں حسینی صاحب کے

 والد نے اس کتاب کو مکمل کیا۔ اس کتاب میں خاندان کی تاریخ موجود ہے کیسے ان کے
 آباؤاجداد انڈیا آئے۔ اس کتاب میں خاندانی شجرہ بھی موجود  ہے۔ حسینی صاحب میں

 بچپن سے ہی عزاداری کرنے کی تڑپ اور عزاداری کے کاموں میں بڑھ چڑھ کر حصہ
 لینے کا شوق تھا۔ اپنے  ہاتھوں سے عزاخانے کے تبرکات بنا کر اپنی مولؑا سے محبت کا
 اظہار کرتے تھے۔ بچپن میں بھی اپنے ہاتھ سے عزاخانہ بنایا تھا اور کینیڈا آکر بھی گتے

 کا اک چھوٹا سا عزاخانہ بنایا اور پنی کے کاغذ سے علم بنائے تھے۔ پنی ایک چمکدار
 کاغذ ہوتا ہے۔ ان کے ہاتھ کا بنایا ہوا یہ عزاخانہ آج بھی عزاخانے میں زیارت کے لئے

 رکھا ہوا ہے. حسینی صاحب کی چھ بہنیں اور ایک بڑے بھائی قاسم حسن ہیں۔ بڑے
 بھائی کا تذکرہ گذشتہ تحریر میں ہوچکا ہے حسینی صاحب کی ولادت 1945 میں لکھنؤ
 انڈیا میں ہوئی تھی۔ ان کی وفات 12 صفر 1441, 11 اکتوبر  2019 ٹورنٹو کینیڈا میں

 ہوئی تھی۔ لکھنؤ میں بھی خاندانی عزاداری بھرپور انداز سے برپا ہوتی تھی۔ اپنی
 سخاوت میں یہ نواب خاندان لکھنؤ میں بہت مشہور تھا۔ ہندوستان کے بٹوارے کے بعد

 ہندوستان کے حالات کافی خراب ہوگئے تھے ۔ اس بنا پر    یہ خاندان 1960 میں
 پاکستان آگیا۔ حسینی صاحب کی والدہ والد چچا خاندان کے دوسرے افراد پہلے پاکستان
 آگئے تھے۔ بزرگوں  نے حسینی صاحب کو انڈیا میں بہن خالہ اور خاندان کی دوسری

 خواتین کے ساتھ انڈیا میں چھوڑدیا تھا تاکہ جب یہ لوگ پاکستان آئیں تو کوئی مرد ان کے
  ساتھ ہو۔  ایک سال بعد 1961 میں بہن خالہ اور خاندان کی دوسری خواتین کے ساتھ
 پاکستان آگئے تھے۔ انڈیا  سے ہجرت کرنے کے بعد یہ خاندان کراچی عثمانیہ کالونی

 رضویہ امام باڑے کے برابر آکر آباد ہوا ۔ ان کے والد اور دادا نے پاکستان میں انڈسٹریل
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 پلاٹس اور بہت دوسری پراپرٹیز خریدیں جس سے اس خاندان کا گذر بسر ھوتا تھا۔ ان
 کے والد نے بانو اسکول سوسائٹی کے نام سے اک اسکول کی بنیاد رکھی۔ جس میں

 لڑکے اور لڑکیوں کو ٹیوشن دی جاتی تھی  آج بھی یہ اسکول گورنمنٹ کی تحویل میں
 چل رہا ہے۔ کینیڈا ہجرت کرنے کے بعد اس اسکول کو  گورنمنٹ نے اپنی تحویل میں
 لے لیا تھا۔  یونیورسٹی کی تعلیم کے دوران حسینی صاحب 1972 میں کینیڈا منتقل ہو
 گئے تھے ۔ جارج براؤن کالج سے اپنی تعلیم مکمل کی مشین انجینئرنگ اور اس کے

 پروگرامر کی ڈگری حاصل کی۔ اس کے بعد حسینی صاحب ایک سال NCA ساتھ ساتھ
 چلے گئے اور ٹرانسپورٹ کینیڈا میں بطور انسپکٹر اپنے فرائض Alberta کے لئے

 پروگرامر کام NCA انجام دئیے۔ اس  کے بعد واپس ٹورنٹو آگئے اور تین سال تک بطور
 کیا۔ اسی دوران حسینی صاحب کے والد کی طبیعت پاکستان میں خراب ہو گئی۔ اس  وقت
 حسینی صاحب کی ایک بہن حسینی صاحب کے ساتھ کینیڈا میں تھیں اور دو بہنیں انگلینڈ
 میں تھیں تین بہنیں پاکستان میں تھیں۔ 1976 کے  آخر میں حسینی صاحب والد کے پاس
 پاکستان آگئے۔ والد کی خواہش پر حسینی صاحب کی شادی ہوگئی ۔ حسینی انکل کا نکاح

 1973 میں سیدہ شمشاد فاطمہ سے  انڈیا سے ٹیلی فون پر ہو گیا تھا۔ والد کے حکم پر
 حسینی صاحب کے بڑے بھائی قاسم حسن انڈیا سے سیدہ شمشاد فاطمہ کو پاکستان لے کر
 آئے۔ رخصتی  کے بعد حسینی صاحب کے والد ہاسپٹلائیز ہو گئے۔ اس کے ساتھ ہی ملک
 کی تحریک کا آغاز ہوگیا قتل غارت گری MRD کے سیاسی حالات بہت خراب ہو گئے

 کا بازار  گرم ہوگیا تھا۔ حسینی صاحب کی پوری فیملی نے ہاسپٹل میں ہی پناہ حاصل
 کرلی تھی۔  ہاسپٹل میں آئے دن لاشوں کی تعداد دیکھ کر ان لوگوں کا دل بہت خراب ہوا

 اگر انہیں باہر بھی جانا ہوتا تھا تو یہ ایمبولینس کا استعمال کرتے تھے۔ یہ حالات دیکھ کر
 حسینی صاحب نے فیصلہ کیا کہ  پوری فیمیلی کو کینیڈا ہجرت کرائی جائے اس مختصر
 سے عرصے میں اس خاندان کو  دو ہجرتوں کا سامنا کرنا پڑا۔  اپنے والد کے انتقال اور

 والد کے چہلم کے بعد حسینی صاحب اپنی بیگم بہنوں اور خالہ کو لے کر کینیڈا آگئے۔
 کینیڈا  آکر پوری فیملی کی ذمہ داری کو بخوبی اور بخوشی نبھایا۔ 1977 میں اس

 موجودہ گھر جسے پورا ٹورنٹو باب الحوائج قدیمی کے نام سے جانتا ہے۔ اس گھر میں
 منتقل ہو گئے۔ گھر کے سب سے نچلے حصے کو امام باڑے کے لئے وقف کردیا۔ اور

 اس امام باڑے میں 45 سال سے عزاداری کا سلسلہ جوش و خروش سے جاری ہے۔ اس
 عزاداری کا سارا خرچہ حسینی صاحب خود اٹھاتے تھے پہلے یہاں دو مہینے آٹھ دن

 باقاعدہ عزاداری ہوتی تھی۔ اس کی وجہ دوسرا کوئی امام باڑہ وجود میں نہیں آیا تھا۔ اس
 امام باڑے کو کینیڈا کا پہلا امام باڑہ ہونے کاشرف حاصل ہے ۔ بعد میں  روایتی سیاست

 کی بنا پر دوسرے امام بارگاہ وجود میں آئے۔ مجالس زیادہ ہونے کی وجہ سے مجمع بھی
 بٹ گیا۔ اسی بنا پر عزاداری کو  دو مہینے آٹھ دن سے کم کر کے عزاداری کو پہلی
  محرم سے امامِ مظلومؑ کے سوئم  تک  مخصوصی تابوت کی مجالس چہلم کی مجالس

 اور الوداعی مجلس تک محدود کردیا گیا ۔ حسینی صاحب ہمیشہ سیاست سے دور رہے
 ہمیشہ کہتے تھے کہ فرش عزا پر سیاست کیسی۔ اپنی عزاداری کو جاری رکھا قطع نظر
 مومنین زیادہ ہیں یا کم۔ ہمیشہ سچے خلوص کے ساتھ  فرش عزا بچھایا ہمیشہ کہتے تھے
 کہ فرش عزا میں مولؑا کے لئے بچھاتا ہوں۔  یہاں میں حسینی صاحب کی ہم سفر شریکِ
 حیات سیدہ شمشاد فاطمہ کا ذکر کرنا ضروری سمجھتا ہوں۔ شمشاد فاطمہ کے والد کا نام
 سید شجاعت علی اور والدہ کا نام زیب النساء تھا۔ آپ لکھنؤ انڈیا میں پیدا ہوئی تھیں۔ آپ
 بھی ایک نواب خاندان سے تعلق رکھتی ہیں۔ خدا ان کا سایہ ان کے بچوں پر قائم رکھے

 آمین۔ آپ کے والد شاعر اہلیبیتؑ اور مرثیہ گو شاعر تھے مرثیہ پڑھتے بھی تھے اور
 بہت خوبصورت آواز کے مالک بھی تھے۔ بہت ہی دردِ دل رکھنے والے انسان غریبوں
 کی مدد اور دوسرے فلاحی کام اپنی زندگی میں انجام دیتے رہے۔ ان کے بھائی محمود
 عباس بھی ٹورنٹو میں ہی قیام پذیر ہیں حسینی صاحب کی بہن سے ان کی شادی ہوئی
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 ہے۔ ان کے گھر  کی سالانہ شب بیداری جس کی بنیاد سچے بھائی نے ڈالی تھی پورے
 نارتھ امریکہ میں مشہور ہے ہر سال سچے بھائی کے بیٹے علی رضوی نوحہ خوانی
 کرنے ٹورنٹو آتے ہیں۔ شمشاد فاطمہ نے اپنی والدہ اور بھائی کو کینیڈا بلایا تھا۔ یہ تین

 بہنیں اور دو بھائی ہیں۔ ایک بہن کا انتقال ہو گیا ہے دوسری بہن بھی کینیڈا میں مقیم ہیں
 اور ایک بھائی انڈیا میں رہائش پذیر ہیں۔ شمشاد فاطمہ کی والدہ نے حسینی انکل کی

 پرورش کی تھی۔ یہی وجہ تھی کہ شمشاد فاطمہ کا رشتہ بچپن سے ہی طے تھا۔  شمشاد
 فاطمہ حسینی صاحب کی خالہ زاد ہیں ان کا نکاح ٹیلی فون پر 1973 میں ہوا تھا اور

 رخصتی 1976 کے آخر میں ہوئی تھی۔ شادی کے سات یا آٹھ ماہ بعد شمشاد فاطمہ
 حسینی صاحب کے ساتھ کینیڈا آگئیں۔ عزادار گھرانے اور گھر میں عزاداری ہونے کی

 وجہ سے شمشاد فاطمہ شروع سے ہی  مومنہ اور عزادار ہیں۔ حسینی صاحب کے ساتھ
 شانہ بشانہ عزاداری کے تمام کاموں میں سب سے آگے رہتی ہیں۔ ہر مجلس کی نیاز خود
 اپنے ہاتھوں سے تیار کرنا امام باڑہ سجانا صفائی روزانہ سیکڑوں  مومینین کے لئے نیاز
 تیار کرنا۔ بڑے بڑے پتیلے دھونا یہ روز مرہ کی بنیادوں پر اک بہت  بڑا کام ہے۔ شمشاد

 فاطمہ نے ہمیشہ عبادت سمجھ کر یہ امور انجام دئیے۔ جسے لفظوں میں بیان کرنا بہت
 مشکل ہے۔ جبکہ خود اک نواب خاندان سے تعلق رکھتی ہیں۔ آپ کی ساس خالہ اور والدہ
 آپ کے ساتھ ہی رہتی تھیں۔ اور یہ تینوں آپس میں سگی بہنیں بھی تھیں۔ قدیمی عزاخانے

 کاسامان حسینی صاحب کی والدہ اور خالہ انڈیا سے اپنے ساتھ لائیں تھیں۔  علم کے
 پٹکوں  پر کڑاہی کا کام یہ سب حسینی صاحب کی  والدہ اور خالہ کے ہاتھ کا تھا۔ 1999

 آیا کہ سڑکوں  اور Storm میں 19 صفر چہلم کی مجلس سے ایک دن پہلے خطرناک
 درختوں پر  برف شیشے کی طرح جم گئی تھی۔ آمدورفت کا سلسلہ تقریباً ختم ہوگیا تھا

 شہر میں سناٹا ہوگیا تھا سڑکوں سے ٹریفک غائب تھی۔ اسی بنا پر  تمام اداروں نے چہلم
 کی مجالس کینسل کردیں حسینی صاحب نے تہیہ کرلیا تھا کہ ہم چہلم کی مجلس کینسل

 نہیں کرے گے۔  شام میں لائٹ بھی چلی گئی اور پورا علاقہ تاریکی میں ڈوب گیا۔  پور
 ی رات ان دونوں میاں بیوی نے سخت ترین سردی میں ڈبل لحاف اوڑھ کر رات گذاری

 خاندان کے طرف سے آفر بھی ہوئی کہ آپ ہمارے گھروں میں آجائیں آپ کے یہاں
Heat کا فی الوقت انتظام نہیں ہے  لیکن یہ دونوں میاں بیوی امام باڑے میں ہی رکے 

 اور ساری رات مجلس ہونے کی دعا مانگتے رہے پوری رات اندھیرے میں گذاری۔ لیکن
 صبح تک لائٹ نہیں آئی جیسے ہی شمشاد فاطمہ نے گیس کے چولے پر نیاز پکانے کا

 انتظام کیا اک دم لائٹ آگئی دونوں نے سجدہ شکر ادا کیا نیاز بھی تیار ہوئی یہ بتاتے ہیں
 کہ چہلم کی  مجلس میں اتنا رش تھا کہ یہ بھی حیران ہوگئے تھے کہ اتنا رش کیسے آگیا۔

 خاص بات یہ تھی کہ پورے محلے میں سوائے اس عزاخانے کے کہیں بھی لائٹ نہیں
 تھی مومنین بھی بہت حیران تھے۔ مولؑا  کے چہلم کی مجلس بہت شاندار طریقے سے

 ہوئی۔ اس بات کے گواہ قبلہ سخاوت حسین سندرالوی بھی ہیں۔ پھر اسی مجلس میں
  معجزہ بھی رونما ہوا ایک مخصوص چادر تابوت کے لئے استعمال ہوتی تھی جسے

 زمین پر بچھایا جاتا تھا اور  تابوت کو چادر پر ہر سال رکھا جاتا تھا۔ مگر کسی مومنہ
 کے اصرار پر دوسری چادر پر تابوت رکھا گیا۔ اور پرانی چادر کو عزاخانے میں

 جھولے پر ڈال دیا گیا۔ جب اختر آصف زیدی کی بیٹی زینب عزاخانے میں زیارت کے
 لئیے گئیں تو کیا دیکھا وہ چادر بلکل سرخ ہو گئی تھی سب نے زیارت کی بہت گریہ بھی

 ہوا اب اس چادر کو فریم میں محفوظ کرکے امام باڑے میں لگادیا گیا ہے۔ اور بہت سے
 معجزے اس معجزاتی امام باڑے سے وابستہ ہیں۔ خیر اب لوگ معجزات کے قائل بھی

 نہیں رہے۔ بہت کم لوگ رہ گئے ہیں جنکا یقین اب بھی پختہ ہے۔ یہ میری ذاتی رائے ہے
سب کا اس سے متفق ہونا ضروری نہیں ہے۔

تحریر: نوحہ خواں سید شجاعت رضا زیدی
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Chronical Six

 چھٹی تحریر

اولاد کا مختصر تعارف اور کاروبار کی تفصیل
السّلام علیکم مومنین

  
 مختصر سا تعارف حسینی صاحب کی بہنوں کا کرنا چاہوں گا۔ حسینی صاحب  کی چھ
  بہنیں ہیں۔ دو بہنیں انگلینڈ میں مقیم ہیں۔ جن میں سے ایک بہن کا انتقال حسینی صاحب
 کے انتقال سے ایک ہفتے پہلے ہوا تھا۔ چار بہنیں کینیڈا میں مقیم ہیں۔ جن میں سے اک

 بہن کا چھ سال قبل انتقال ہو گیا تھا۔ دو بہنیں حسینی صاحب  سے بڑی ہیں۔ سب سے
 بڑی بہن ابھی حیات ہیں۔ بہنوئی اختر آصف زیدی محمود عباس اور موسیٰ رضا۔ ماشاءاللہ

 8 بہن بھائی ہیں۔ حسینی صاحب کی دو بیٹیاں ہیں جنکے نام ایلیا فاطمہ اور رباب فاطمہ
 میں رہائش Alberta ہیں۔ ایلیا فاطمہ  ڈاکٹر یاسین موسوی کی شریکِ حیات ہیں جو کہ

 پذیر ہیں۔  رباب فاطمہ ڈاکٹر  اسد رفیق کی شریکِ حیات ہیں۔ شکاگو میں رہائش پذیر ہیں۔
 ماشاءاللہ  دونوں داماد ڈاکٹرز ہیں اور انسانیت کی خدمت میں پیش پیش ہیں۔ ان دونوں

 بہنوں کا کردار اس عزاداری میں ہمیشہ نمایاں رہا ہے۔ والدہ کا ہاتھ بٹانا اور دوسری ذمہ
 داریوں کو احسن طریقے سے نبھانا یہ سب محترمہ شمشاد فاطمہ کی تربیت کا نتیجہ ہے۔

 اب دونوں ماشاءاللہ اپنے گھر کی ہو گئی ہیں۔ ایک واقعہ اور آپ لوگوں کے گوش گزار
 کردوں دونوں بہنیں سات اور آٹھ سال کی رہی ہوں گی  دونوں بہنیں عزاخانے کی صفائی
 کررہی تھیں۔ گھر کے مین گیٹ کی گھنٹی بجی۔ اس وقت شمشاد فاطمہ   مجلس میں گئیں

 ہوئی تھیں حسینی صاحب اور بھائی گھر پر نہیں تھے گھر میں بزرگ ہوں گے بچیوں
 نے دیکھا کالے برقعے میں دو خواتین کھڑیں ہیں۔ کہنے لگیں امام باڑے کی زیارت

 کرنی ہے۔ مومنین امام باڑے کی زیارت کے لئے آتے رہتے تھے یہ روز کا معمول تھا۔
 دونوں بیبیاں عزاخانے میں چلیں گئیں عزاخانے میں جانے سے پہلے دونوں مستورات

 نے بچیوں کو دعا دی کہ بہت اچھا کام کررہی ہو۔ بچیاں اپنے کام میں مصروف ہو گئیں
 تقریباً آدھے گھنٹے کے بعد بچیوں کو خیال آیا کہ دونوں مستورات ابھی تک باہر ہی نہیں

 آئیں نہ کوئی آواز آرہی ہے اندر جا کر دیکھا تو دونوں مستورات عزاخانے میں موجود
 ہی نہیں تھیں جینٹس والے دروازے پر تالا لگا ہواتھا۔ باہر جانے کا راستہ صرف مین

 گیٹ تھا۔ جہاں سے دونوں مستورات تشریف لائیں تھیں۔ اس طرح کے اور بھی واقعات
 اس فیملی کے ساتھ رونما ہوئے ہیں۔ اس بات سے یہ بات ثابت ہو تی ہے یہ عزاخانہ
 معصومینؑ کی نظر میں بہت اہم ہے۔ حسینی صاحب کے بڑے بیٹے کا نام اقبال حسین

 ہے۔ ان کی پیدائش 1977 میں ہوئی۔ بچپن سے گھر میں صرف عزاداری کا ماحول اور
 اسی ماحول میں اقبال حسین کی تربیت ہوئی ہے۔ بڑے بڑے علماء کے سامنے زانوئے
 ادب تہہ کیا۔ ان کی خدمت بھی کی اور ان سے علم بھی حاصل کیا۔ حسینی صاحب نے

 تمام تر ذمہ داریاں اقبال حسین کو اپنے انتقال سے پہلے ہی حوالے کردیں تھیں۔ اپنی
 مخصوص جگہ جہاں حسینی صاحب بیٹھ کر مجلس کے فرائض انجام دیتے تھے اپنی

 جگہ اقبال کو بٹھانا شروع کردیا تھا مومنین کو دعوت دینا پڑھنے والوں کا بندوبست کرنا
 یہ سب اقبال کی ذمہ داریوں  میں شامل ہے۔ حسینی صاحب اپنی زندگی میں ہی مطمئن ہو
 گئے تھے کہ ان کے بعد یہ سلسلہ نہیں رکے گا ۔ نوحہ خوانی اور سلام بھی پڑھتے ہیں۔
 انتہائی شریف النفس عزادار اور بہت محبت کرنے والی شخصیت ہیں۔ اگر میں یہ کہوں

 کہ اقبال میں حسینی صاحب کا حقیقی عکس نظر آتا ہے۔ تو بےجا نہ ہوگا۔ اپنی ساری
 لیڈر شپ حسینی صاحب نے اپنی حیات میں  اقبال میں ٹرانسفر کردی تھیں۔ اقبال یہ سب
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 کام  احسن طریقے سے انجام دے رہے ہیں۔ اقبال کی شریکِ حیات کا نام انسیا موسوی
 ہے۔ جوکہ پاسمور امام باڑے کے روحِ رواں قبلہ فرحت موسوی صاحب کی صاحب

 زادی ہیں۔ اقبال کے چھوٹے بھائی اسد حسین بھی بھائی کے نقشِ قدم پر چل رہے ہیں۔
 اور وہ بھی ہمیشہ عزاداری کے کاموں میں پیش پیش نظر آتے ہیں۔ انتہائی ملنسار اور

نفیس انسان ہیں۔ ماشاءاللہ شادی شدہ ہیں اور ان کی اہلیہ کا نام سعیدہ فاطمہ ہے۔

 حسینی صاحب کی اک دلی خواہش تھی کہ ان کی زندگی میں عزاخانے کی نئی تعمیر
 ہوجائے۔ عمارت کو مزید پختہ  کرنے کے لئے امام باڑے کی تعمیر ضروری ہو گئی

 تھی۔ 2018 یا 2017 مجھے صحیح یاد نہیں ہے جب میں امام باڑے گیا تو حسینی
 صاحب بہت خوش تھے کہ سٹی سے انہوں نے نقشہ منظور کروالیا ہے۔ اور انشاءاللہ جلد

 ہی وہ پلان کررہے ہیں کہ کنسٹرکشن کو شروع کرایا جائے۔ 2019 کے محرم میں ہی
 کنسٹرکشن کمپنی سے کنٹریکٹ سائن ہو گیا تھا اور 28 صفر سے کنسٹرکشن اسٹارٹ

 ہونا تھی۔ لیکن صد افسوس  حسینی صاحب 12 صفر کو اس دنیا سے رخصت ہو گئے۔
 ماشاءاللہ  28 صفر سے امام باڑے کا تعمیراتی کام اسٹارٹ ہو گیا ہے۔ جولائی 2020

 تک تعمیر مکمل ہونے کی ڈیڈ لائن رکھی گئی تھی۔ لیکن کچھ ٹیکنیکل مسائل اور کرونا
 کی وجہ سے کنسٹرکشن رک گئی تھی۔ دو ہفتے پہلے دوبارہ کنسٹرکشن کا آغاز ہوچکا

ہے۔ پوری کوشش ہے کہ امام باڑہ محرم تک اس قابل ہو جائے کہ وہاں مجالس ہوسکیں۔
 

 آیئے میں حسینی صاحب کی کاروباری زندگی اور مزید ان کی شخصیت پر بات کر کے
 اس تحریر کو مکمل کرتا ہوں گو کہ میں اب بھی شرمندہ ہوں کہ میں ان کے شایانہ شان

 نہیں لکھ پایا۔ لیکن مجھے پوری امید ہے حسینی صاحب مجھے ضرور دعا دیں گے۔
 حسینی صاحب نے 1977 سے لے کر 1990 کے مڈ تک اپنے بڑے بھائی کے ساتھ
 گارمنٹس بزنس کیا۔ 1990 میں فری ٹریڈ ہونے کی وجہ سے اکانومی بہت متاثر ہوئی
 اور بزنس پر کافی اثر پڑا اپنے دانشمندانہ فیصلے  کی وجہ سے بزنس کو سنبھالا اور

 امپورٹ ایکسپورٹ کا بزنس اسٹارٹ کیا۔ ریٹائرڈ منٹ کے بعد  اقبال حسین نے اپنے
 والدین کی دیکھ بھال کا آغاز کیا اور اب تک احسن طریقے سے یہ خدمت انجام دے رہے

ہیں۔

تحریر: نوحہ خواں سید شجاعت رضا زیدی
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Chronical Seven

ساتویں اور آخری تحریر

ایک شفیق عزادار
السّلام علیکم مومنین

  
 حسینی صاحب کے والد کا نام راجہ محمد اقبال اور والدہ کا نام علی النساء بیگم تھا۔ ان کا

 شجرہ قاسم بن محمد ابی بکر سے ملتا ہے قاسم بن محمد ابی بکر نے امام زین العابدینؑ
کی دختر سے عقد کیا تھا۔ یہ نسلن غیر سادات ہیں۔

 حسینی صاحب میں  لیڈر  شپ کوالٹی بچپن سے ہی تھیں۔  انڈیا پاکستان سے ہجرت
 کرنے والے مومنین کی بہت مدد کرتے تھے۔ جن کے پاس پیسے تک نہیں ہوتے تھے

 ان کو اپنے گھر میں مہینوں رکھتے تھے اپنے گھر کے سکون کی پرواہ کئے بغیر اپنے
 بچوں تک کے رومز مومنین کی خدمت پیش کردیتے تھے۔ میں نہیں سمجھ سکتا کہ یہ

 کام کوئی انسان کرسکتا ہے۔ یہ انسانی روپ میں کوئی فرشتہ تھے۔ جو آیا ہے اسے واپس
 پلٹنا ہے۔  ٹورنٹو کے مومنین اک عظیم  شفیق اور بہت بڑے مرتبے والے عزادار سے

 محروم ہو چکے ہیں۔ اک بہت بڑی نعمت کو ہمارے درمیان سے خدا نے اٹھا لیا ہے۔
 ہماری کمیونٹی کے لئے سایہ دار شجر تھے۔  مومنین کی پیسوں سے مدد بھی کرتے
 تھے ساتھ ساتھ ان کی رہائش اور جوب کا بھی انتظام کرتے تھے لوگوں کے پرسنل

 مسئلوں کو حل کرنا اور ان کی دلجوئی کرنا یہ سب اک عظیم انسان  ہی کر سکتا ہے۔ ان
 کے انتقال کے بعد بہت سے مومنین نے اقبال حسین کو ان احسانات کے بارے میں بتایا
 کہ کیسے   حسینی صاحب نے ان کی برے وقت میں مدد کی تھی۔  بچوں میں عزاداری

 کا شوق بڑھانے کے لئے مجالس کرتے رہتے تھے بچوں کی خاص دلچسپی جس کی
 وجہ سے وہ شوق سے ماتم اور نوحہ پڑھتے تھے وہ تھا بہترین تبرک۔ تبرک بھی بچوں

 کی پسند کے حساب سے ہوتا تھا۔ کینیڈا کے برے ماحول سے بچوں کو بچائے رکھنا۔
 جوکہ ان کی ایک خاص پلاننگ تھی۔ آج کے دور میں کون کسی کے بچوں کا سوچتا ہے
 ۔ بچے بھی بہت ادب سے پیش آتے۔ بلکہ بغیر کسی ڈر اور خوف کے ان سے بات کرنے

 کے متمنی رہتے تھے۔ بچوں کا بھی ان سے بے پناہ لگاؤ اس بات کی طرف اشارہ ہے
 کہ وہ اک عظیم انسان تھے۔  جو پودہ انہوں نے لگایا تھا آج ماشاءاللہ اک تناآور درخت
 بن چکا ہے۔ اور اس کے میٹھے پھلوں سے ٹورنٹو کے مومنین بہت توانائی حاصل کر

 رہے ہیں۔ علمی گھرانے سے تعلق ہونے کی وجہ سے عالم کی سی حیثیت رکھتے تھے
 کبھی عبا اور قبا نہیں پہنی۔ ٹورنٹو کے بہت سے مومنین اس  بات کے گواہ ہیں کہ انہوں

 نے باقاعدہ مجالس پڑھی ہیں۔ ایک موقع پر سلطان بہادر صاحب کی مجلس میں مولانا
 نہیں پہنچ پائے تو حسینی صاحب نے اس مجلس سے خطاب کیا۔ اندازہ لگا سکتے ہیں کہ
 کتنی علم رکھنے والی شخصیت تھیں۔  اکثر اوقات جب خطیب کچھ غلط پڑھ جاتے تھے

 تو مدلل دلائل کے بعد   خطیب کو قائل بھی کر لیتے تھے۔ خطیب بھی ان سے والہانہ
 محبت کرتے تھے اور ان کی نشاندہی پر علمی غلطیوں کو صحیح کر لیتے تھے۔ حسینی
 صاحب کو  تاریخ پر کافی دسترس حاصل تھی۔ 1985 پہلی بار اپنی بہن اور بھائی کے
 ساتھ حج کرنے کی سعادت حاصل کی۔ 1988 میں پہلی مرتبہ پوری فیملی اور دوسرے
 مومنین کو ایران کی زیارات پر لے گئے۔ جب  ایک سسٹم بن گیا تو باقاعدہ زیارتی قافلہ

 لے جانے لگے۔ قافلے لے جانے کا مقصد پیسہ کمانا نہیں تھا جو بھی کمی بیشی ہوا
 کرتی تھی اسے حسینی صاحب پورا کرتے تھے۔ مومنین بہت شوق سے ان کے ساتھ
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 جایا کرتے تھے۔ اور واپسی پر ان کی سروس اور ان کے حسنِ  سلوک  کے گیت گاتے
 تھے۔ میں نے بھی زائرین سے حسینی صاحب کی بہت تعریف سنی ہے۔ صدام ملعون
 کے زمانے میں بھی قافلے لے کر گئے تھے اور اپنے خاص اثر رسوخ کی وجہ سے

 زیارتیں باآسانی کرایا کرتے تھے۔ جیساکہ آپ کو معلوم ہے زیارت کرنا کتنا مشکل تھا۔
 ماشاءاللہ  گذشتہ 13 برس سے زیارتی قافلے عراق ایران اور شام لے کر جا رہے تھے۔

 محترمہ شمشاد فاطمہ کے کینسر کا انہوں نے بہت  اثر لیا اپنی زوجہ سے بے پناہ
 محبت کرتے تھے ہمیشہ دونوں ساتھ ساتھ رہتے تھے۔ اپنی زوجہ سے کہتے تھے میں

 تمہاری جدائی برداشت نہیں کرسکتا ۔ اک دعوت سے واپسی پر معدے میں درد ہوا
 ہاسپٹل میں ایڈمٹ ہوئے اور غلط تشخیص اور آپریشن میں میں کوتاہی کی وجہ سے

 12 صفر 1441۔ 11 اکتوبر 2019 کو یہ عظیم ہستی ہم سے ہمیشہ کے لئے جدا ہو
 گئی۔ کیا دن پایا تھا بی بی سکینہؑ کی  شہادت کا دن تھا ان کی تدفین کے فوراً بعد امام

 باڑے میں بی بی سکینہؑ کا تابوت برآمد ہوا۔ آپ مومنین اندازہ لگاسکتے ہیں کتنی عظیم
 المرتبت شخصیت کے مالک تھے۔ اس دن پورا ٹورنٹو سوگوار تھا۔ تقریباً 2000 لوگوں

 نے جنازے میں شرکت کی۔ اس سے بھی زیادہ تعداد سوئم اور چہلم میں تھی۔ ان کے
 قریبی دوستوں علماء اور نہیں نسل  نے اپنے جذبات کا اظہار کر کے انھیں خراجِ تحسین

 پیش کیا۔   حسینی صاحب کے احسانات کمیونٹی کبھی بھی نہیں اتار سکتی۔ خدا قاسم
 حسین خان کے دراجات کو بحقِ محمد و آل محمدؑ کے صدقے میں بلند فرمائیں اور جوارِ
 معصومینؑ میں خاص مقام عطا فرمائیں آمین۔ مومنین سے میں گذارش کروں گا آج سے

اقبال کو اقبال حسینی کے نام سے پکارا جائے۔

 حسینی صاحب کے بہنوئی شاعر اہلبیتؑ جناب اختر آصف زیدی نے ان کے چہلم کے
 موقع پر اپنے پیار کا نذرانہ ان کو نظم کی صورت میں پیش کیا تھا جو انہوں نے میری
 گذارش پر  اس تحریر میں شامل کرنے کے لئے ثواب کے طور پر ہدیہ کی ہے ۔ آخر

  میں یہیں کہوں گا سلام ہو آپ پر قاسم حسین خان
قاسم حسین خان زندہ آباد

عزادارِ حسین، حسینی

کس نے سوچا ذہن میں تصویر رکھتا جاۓ گا
خامشی اپناۓ گا۔ تقریر رکھتا جاۓ گا

ماں کی آنکھوں نے بُنے تھے خواب مجلس کے لیے
اپنی اوَلادوں میں وہ تعبیر رکھتا جاۓ گا

آنے والے مجلسوں میں، دوست ہوں، یا اجنبی
سب میں رشتوں کی نیٔ زنجیر رکھتا جاۓ گا

اسُ کے بچّے ہیں حسینی! یہ تو اسُ کا نام ہے
نام کی بچّوں میں، وہ تاثیر رکھتا جاۓ گا

وسعتیں فرشِ عزاۓ شہ کو دینے کے لیے
جاتے جاتے سامنے تدبیر رکھتا جاۓ گا



16

فرشِ مجلس، ماتمِ شبّیر، زہرا کی دعا
فرش پر اک نسل کی تقدیر رکھتا جاۓ گا

وہ عزا خانہ، کہ جو ہو، درسگاہِ اہلِ حق
کتنے ہی کردار کی تعمیر رکھتا جاۓ گا

تیرگئ شب میں اسُ کے نام کا روشن دیِا
اہلِ خانہ کے لیے تنویر رکھتا جاۓ گا

آنے والوں کے دلوں میں اپنی ہستی کے لیے
اِنضباطِ عزّت و توقیر رکھتا جاۓ گا

بات آجاۓ عقیدے کی، تو پھر وہ نرم خُو
دیکھنا! الفاظ میں، شمشیر رکھتا جاۓ گا

مغربی دنیا میں آصف، کیسے جینا چاہیے
زندگی کی، خَیر میں، تفسیر رکھتا جاۓ گا

 محترمہ شمشاد فاطمہ۔ اختر آصف زیدی اور اقبال حسین کا بے حد ممنون ہوں جنہوں نے
   مجھے معلومات فراہم کیں ۔ مجھے اپنے قیمتی وقت سے نوازا۔

تحریر : نوحہ خواں سید شجاعت رضا زیدی
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Chronical One

My First Meeting  
with Hussaini Sahib
Asalamualaikum Momineen,

As Allah S.W.T has sent down his Prophets for guidance for the people and 
continued this for all time, He made sure that no one human being may be 
able to say on the day of resurrection that the guidance hadn’t reached me.   
When this message passed down to the last Prophet, the King of Proph-
ets, Muhammad S.A.W, the Arab people and their lands were filled with 
ignorance. Except for some of the pious people who were far away from this 
ignorance and were strictly on the wisdom of God, and the believers were 
related to the family of Hashim. God has given us the last Prophet for guid-
ance. The Prophet S.A.W was sent down in the family of Bani Hashim, so 
that the believers may support and protect the messenger of God, which was 
a special arrangement from God because ignorance and jahiliya had reached 
its extreme limits.

Because the society had reached extreme ignorance, if the Prophet S.A.W 
had announced his prophethood earlier, the fear was due to the savage so-
ciety and ignorance at the time and that they would bring him harm before 
he can grow the message of Islam.  Due to the maslahayth of the Lord Allah 
S.W,T, the announcement of Prophethood was kept confidential for forty 
years, except from a few momineen, like Hazrat Abu Talib A.S who is at 
the top of the list of recognition, and who actually was given the rank and 
responsibility to raise the Prophet from his childhood.  Hazrat Abu Talib A.S 
took care of the Prophet and protected his life over his own and continued 
to be a wall of protection for him from the wind of ignorance that would 
try bringing him harm in the Arab land.  He remained firm as to not let 
this wind reach the lamp of hidayat (Guidance).   This wind always tried to 
reach the lamp of guidance but the people who tried to blow this wind didn’t 
realize that this lamp and or candle was burning with the authority of Allah 
S.W.T.  

Because Hazrat Abu Talib A.S was always a block to their negative inten-
tions, the Quraysh became his enemy and subsequently the enemy of his 
family until the day he died.  After his death, his son the chosen one, the 
tiger of God was to be the Imam by the Prophet S.A.W and he took over 
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that responsibility. Imam Ali A.S needs no introduction because his merits 
are unlimited, but his first responsibility was to protect the Prophet and he 
took that responsibility on as perfect as his father Hazrat Abu Talib did at 
every point in time and during any tribulations the Prophet faced.  Imam Ali 
spoiled the plot of the Quraysh each time; he was the victor and successful 
in every war and many of the enemies were killed by the hands of Mola Ali 
A.S.  As a result, utter hatred resided in their hearts for Imam Ali A.S  and 
even when they came to Islam leaving their pagan rituals, the hypocrites still 
kept the hate luring in their hearts for him.   The last war waged on Imam 
Ali A.S was on the 19th of Ramadhan of 40th Hijri.  Ibnay Muljim struck the 
poison dipped sword on the head of Imam Ali A.S during his prayers which 
injured him and subsequently, 2 days later, on the 21st of Ramadhan, he left 
this world.  

Even after this tyrannical episode, the hypocrites’ hearts were not content 
and they continued to try to blow out the candle of the Imamath until they 
reached to the time of Kerbala and waged their hate on the son of Imam 
Ali A.S., Imam Hussain A.S, at an extreme level and killed him and tried 
to quench their own thirst of hate with this action that was lighting in their 
hearts like a flame of fire for the hate of Imam Ali A.S.   This flame will stay 
lit in their hearts and will be evident on the day of Judgement.  Due to this 
hate of Imam Ali A.S, the hypocites never truly embraced the real Islam and 
consequently created a new Islam that was created in Saqeefa (Secret Meet-
ing) where this Islam mocked the real Islam in open forum through their 
new movement.   

As Allah S.WT God kept the remembrance of the Prophets alive, this is how 
God kept the remembrance of Karbala alive and to keep this mention until 
the end of time through the series of azadari of Imam Hussain. Azadari 
which started through Bibi Zainab S.A and Imam Sajjad A.S and Inshallah 
will remain alive until the day of judgement and their Shia will continue 
to lay out the event of their remembrance in every state and situation, in 
every part of the world.  In 2005, my dear friend Syed Aziz Zaidi told me 
that  we need to go to Hussaini Sahib’s house and you have to recite a noha 
(lamentation) there.  I immediately accepted and then continued on route 
to Babul Hawaij Qadeemi Imambargha in Scarborough.  On my journey, 
Mr. Zaidi told me that this is the first Imam Bargha in Canada and Hussaini 
Sahib has created his home into an Imam Bargha and has spent his life in 
the name of azadari for ever.  As soon as I heard this, I was flabbergasted and 
my gratitude for this great azadar was unfathomed and my heart melted for 
such a noble person and cause. When I reached to the Imam Bargha, which 
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was made in the bottom of the house (Basement) I took my first step in and 
I felt immediate sadness, sorrow, and an extreme heart wrenching feeling.   
After reciting the Salam and Noha, Hussaini Sahib came over and hugged 
me and kissed me and with a prayer said, “ Son, now you should continue to 
keep coming here”. After this meeting my relationship with Hussaini Sahib 
increased and he started loving me like a son.  I realized he is the epitome of 
being an admirable and noble gentlemen, and a true azadar. I continued to 
visit him and he introduced me to his family members of who I wish to talk 
about in my next series of articles.

Syeda Shamshad Fatima who is the wife of Hussaini Sahib who Mashallah he 
has left behind is an amazing azadar herself.   The couple had a great love for 
each other and were always together in everything they did.  Shamshad Fati-
ma always stayed shoulder to shoulder with Hussaini Sahib and always sup-
ported him in his efforts of azadari and she also gave me many duas and said 
I would also like you to continue to come here and continue to recite nohas.  
After this meeting, my relationship with them and their family became like 
my own family relation with all of them and it continues today.   After my 
meeting I went into a smaller room which was dressed with Thabarukat and 
had two entrances one for the ladies and one for the men.  I immediately 
felt such a huge presence in that room and it felt to me as there is some sort 
of energy in that room or a being that I can feel but can’t see.  I felt such an 
amazing sense of peace in the azakhana and continued to sit there for a long 
period of time. While sitting there, I noted it was dressed with old relics, I 
also noticed a small azakhana in that room the size of a box which I found 
out was made with Hussaini Sahib’s own hands when he came to Canada 
because he didn’t have the relics here when he came, so he built that so there 
would be some sort of relic to commemorate the majalis in Muharram.  The 
state of this azakhana was simplicity but filled with anguish, and mourning 
in this place only lead me to the conclusion of what the real intensions of 
Hussaini Sahib’s message was.  After this, I continued to come and go but 
because of my living distance to the azakhana I couldn’t go regularly.  But 
when I did get an opportunity I would go and recite noha.  This is Canada’s 
first Azakhana where the first Ashra was ever conducted.  While seeing all 
these things, you people can conclude that Hussaini Sahib was given such a 
big task by Mola himself to do and it is very difficult for me to make all of his 
contributions and favours and his life into one article.  Due to the fact that 
this article will become very long, I have decided to set up a series of chroni-
cles that I will be releasing.
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Chronical Two

An Introduction to the  
Imam Bargha and Witness  
of a Miracle
Asalamualaikum Momineen.

As I sought out on this journey to write about such a person, I feel that I am 
not qualified to speak about a remarkable topic and feel I might not even do 
justice to the person I am talking about because how big this person is and 
how small I am in the grand scheme of things.  I want to remind the readers 
that even if I tried to write about such a person, I will not do justice to who 
he was and might fall short of describing him as a person. I am trying to 
convey my love with some broken words that I am scrounging up to be able 
to describe my feelings and Allah S.W.T knows all the intentions of man.
   
I am trying to write something about Hussaini Sahib’s life and will make 
an attempt again but I might not be successful in achieving that in today’s 
discussion.  Yesterday in my article my writing was about my meeting with 
Hussaini Sahib and my first visitation to the Qadeemi Imambargha.
  
When I started to come and go from the Imambargha, my relationship 
deepened with Hussaini Sahib.  The emergence of renowned noha khwans 
and Marsiya khwans started from this Imambargha and their recitations 
continued to become world renowned and they too deepened in their con-
tributions.  Marhum Sachey Sahib recited in this Imambargha and created a 
new image of matamdari in this part of the world.   Janab Samin Jafri, Sultan 
Bahadur, Shamim Abbas, Mazhar Abbas, Amjad Ali Butt recited Nohas, 
Salaam, Marsiya, and Majalis in this Imambargha and they continued to 
offer their recitations.  Along with this mission, in parallel, a new emergence 
of generation came into existence who also witnessed this azadari and they 
too today have moved forward in continuing to carry out the same work.   
All this credit is deserving to go to Hussaini Sahib.  This Imambargha pro-
duced and introduced the best poets in which at the top of the list are Janaab 
Akhtar Asif Zaidi and Janaab Abid Jafri. 

Hussaini Sahib’s whole family including his wife, daughters, and sons namely 
Iqbal and Assad are his even share and are the right and left arms of Hus-
saini Sahib and now Iqbal has fully taken care of this azadari and is main-
taining its mission. 
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If we look at the son-in-law of Hussaini Sahib, Dr. Yaseen Moosvi, he is a 
great zakir and when he recites the entire hall is full of slogans in honouring 
Imam Ali through Naray Hayderi.  

The Brother-in-law of Hussaini Sahib, Janaab Akhtar Asif Zaidi, whom I love 
personally is amongst  the best poets and is counted in the best poets of the 
world. His recent publications include a book of marsiyas called Mathayai 
Hayaat and Islam Manqabath aur Risayee kalam ka Majmua Thowfeeqath 
have come out. He is also a great poet, a person with great aqeeda but also a 
great azadar. 

Another brother-in-Law Mehmood Sahab, also runs an annual shab-e-
dari which is very famous in North America. He is also a great azadar. The 
purpose of telling you all this is that this household is a greatly recognized 
one.   I will do a complete introduction of Hussaini Sahib in my next article 
preferably tomorrow. 

Due to the warm love of Hussaini Sahib and devotion to azadari this Imam-
bargha has received this honour from Mola himself. In 2009 on the 8th Mu-
harram a Momin brother had a vision and noted the icon of a zuljanah rider 
in the azạkẖạna ride out and go back inside which he had not expressed to 
anyone on that day. But after three days on 11th Muharram, a momina sister 
saw a face appear on a few of the alams.  This 11th day of Muharram, a ma-
jalis is done at the Imambargha and is held in the name of Bibi Zainab and is 
titled Youm e Zainab and it continues until today. I was also a participant on 
this day and Asif Sahib called me to recite that day. I came, recited, and left. 
There was a lot of weeping in this assembly that day.  A of couple days later I 
received a call from Hussaini Sahib and Shamshad Fatima and they said are 
you not coming today? I said “why I thought there is no majlis today”.  They 
said no come as soon as possible there has been a miracle in the azakhana 
and there are 4 alams that have faces emerged on them and are very evident. 
They said in such a desperate manner that “son, we have told people and 
they are not coming but please come and recite lamentations“. At the time I 
was present in Babul Hawaij Imambargha in Mississauga and was with Ali 
Abbas and his matamdari crew and immediately told them all to accompany 
me to go to Babul Hawaij Qadeemi Imambargha in Scarborough.  We came 
to the azakhana and witnessed the miracle ourselves, We recited lamenta-
tions and mourned. It became our routine from that day on. We went there, 
read Lamentations and would do ziyarath of the miracles for a continued 
month. Perhaps it was the blessing of these miracles that Ali Abbas became 
the son-in-law of this family by marrying the niece of Hussaini Sahib. Ali 
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Abbas, who if I talk about his merit I would be doing a disservice to because 
he is a great azadar, matamdar and a great person.  Ali Abbas is the son-
in-law of Janab Akhtar Asif Zaidi.  If you note all the relationships I talked 
about you will observe that Mola has blessed this family with such pearls of 
our community and linked to this family.  I forgot to mention one thing ear-
lier in this topic that on the day of Ashura during faqha shikani, a believer 
brother saw a person in the war dress walk by and enter the azakhana and 
disappear. Myself and Ali Abbas used to go there almost everyday and both 
Hussaini Sahib and Shamshad Fatima used to manage niaz for us everyday, 
sometimes on weekends also, other believers also came to visit with me. 
They too are also witnesses of these miracles. 

One day I witnessed myself one of the faces on the alams shed tears and I 
have not forgotten that image until today. A very lucky family I would say 
that mawlạؑ himself became the guest of this azạkẖana.  This miracle indi-
cates how much mawlạؑ himself loves Hussaini Sahib. I tried but I could not 
even begin to introduce Hussaini Sahib even today in this article. If God 
wills, I will present the family introduction of Hussaini sahib tomorrow. 
Please recite a surah Fateha for Hussaini Sahib.
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Chronical Three

Brief History of the Azadari 
and Introduction to Hussaini 
Sahib’s Elder Brother
Asalamualaikum Momineen.

When the idea came to my mind to write about the late Hussaini Sahib, I 
had no idea that I would get such wonderful information, that writing all 
this would be a source of satisfaction for me and a source of pride and hap-
piness for me. I don’t know where to start, but I’m determined to get all the 
information in this article, albeit randomly. If there is any information left, I 
can add it later. My writing has taken two directions, one is the history of the 
Qadeemi Imambargha and the other is the personal life of Hussaini Sahib. It 
may perhaps become a larger article and subsequently lead to more articles 
but once everything is written down, it will become a historical document. 

In the previous article, I mentioned to you about the qadeemi relics at 
the Imambargha but I forgot to mention the historical significance of 
these blessings. I would like to mention it briefly though. These alams, the 
banners, and other blessed plaques and relics of nisbat and other blessings 
which are adorned in the Aza Khana were brought to Pakistan by Hussaini 
Sahib’s Mother and Aunt from India. Surprisingly, with amazement, Hus-
saini Sahib’s mother and aunt crafted, sequenced and sewed all the alam ban-
ners, the thabooth, and other relics, and all this with their own hands. Think 
of how elevated of mourners they were that have passed away, how they 
used to dedicate their lives for the love of Ahlul Bayt for the promotion of 
this mourning and to express their invaluable love by making the azakhana 
beautified with their own hands. As long as this familial azadari will remain, 
until then the azakhana will continue to be to decorated and as long as this 
family mourning lasts, the thaboots will be adorned, and Hussaini Sahib’s 
mother and aunt will be rewarded with the thawab of their hard work.  It is 
such an honor that Maula himself has created an intercession of his ziyarat 
through the making of these relics with the hands of Hussaini Sahib’s moth-
er’s and aunt’s hand-made blessings. 

This makes it very clear that wherever there is sincere love and devotion, that 
Maula himself makes his presence. This is a great honor for this Aza Khana 
that Maula appeared in this shrine as a miracle. This Aza Khana came into 
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existence in 1977 and then a series of regular mourning began in the form 
of regular programs. I will continue to write about Hussaini Sahib later but 
at the same time if I do not mention his elder brother then I will not be able 
to do justice with this article. The elder brother’s name is Mr. Qasim Hasan. 
Mashaallah he is alive. Qasim Hasan came to Canada in 1970, two years 
before Hussaini Sahib. They lived in an apartment building in Scarborough. 
When Hussaini Sahib came to Canada in 1972, the two brothers held majalis 
together in the hall of the apartment building and the nearby recreation 
centers. You can see how much this whole family loves azadari. Qasim 
Hasan Sahib has always been by the side of Hussaini Sahib and as the elder 
brother, has supported the courage of Hussaini Sahib and been a source of 
encouragement for Hussaini Sahib in every possible way is in front of the 
whole of Toronto community. He has never shown himself to be superior to 
his younger brother.  He always supported his younger brother’s initiatives. 
I salute Qasim Hasan Sahib for his insight. This nobility proves him to be 
a noble family member. After the death of Hussaini Sahib, Qasim Hasan, 
is the eldest male member of the family, and will act as guardian of the 
upcoming azadari and a senior member to consult with. Mashaallah Qasim 
Hasan Sahib’s entire family also participates in this azadari along with Qasim 
Hasan Sahib. All this is the result of Qasim Hasan’s excellent training. Qasim 
Hasan’s wife Amtul Hasan is also a great azadar. The result of their training is 
that in this Western, free environment, their descendants are associated with 
the remembrance of Muhammad and the family of Muhammad A.S. Qasim 
Hasan has four children. The eldest daughter’s name is Naheed Rizvi. Her 
husband’s name is Qamar Rizvi and he is also the eldest son-in-law of the 
family. He himself is a Zakir-e- Hussain who recites Salam and Soz. After the 
eldest daughter, Mashaallah Allah blessed Qasim Hasan with three children. 
The eldest son is named Kashif Hasan, the middle son is named Ahmer 
Hasan and the youngest son is named Atif Hasan. Atif and Kashif have also 
been reciting nohas with Hussaini sahib’s son Iqbal from a young age. 

The purpose of giving all this information is to show how Hussaini Sahib’s 
family is connected to each other and attend the majalis and how all of them 
are holding the flag of Ghazi Abbas in this free Western environment and 
now, God willing, the third generation is growing up and will surely follow 
in the footsteps of their elders and continue azadari. Amen.

On a side note, this Qadeemi Imam Bargha also has the honor of seeing 
three generations in this Imam Bargha with zanjeer zanee. Syed Abul Qasim 
Zaidi Ibn Syed Asghar Hussain Zaidi, father of Ahl-e-Bayt poet Akhtar Asif 
Zaidi, second generation Akhtar Asif Zaidi himself and both sons of third 
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generation Asif Sahib, Taha Zaidi and Zohair Zaidi have been blessed to 
mourn in this Imam Bargha. Videos of these zanjeer zanee are also safe with 
Asif Sahib and Zaheer Bhai. The purpose of giving all this information is to 
show how the seeds planted by Hussaini Sahib have strengthened their roots.  
This is not enough for me to cover the services of Hussaini Sahib that he has 
offered. If the 45 year history of this Imam Bargha is being written, then it is 
my duty to provide as much information as possible to you momineen. I do 
not know how many more days I will need to take to document this histori-
cal information but I am in pursuit to get this completed. 
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Chronical Four

History of the Aza Khana
Asalamualaikum,

Mashallah, this is the fourth article that I am presenting today in the service 
of the momineen. If the words from the previous writings are not properly 
reflected, then that is due to my short comings, but it is my obligation. If a 
new person becomes a guest of these writings and picks up this information 
at this point, it will be easier for him to know what is going on. 

In the previous article, we finished our talks about matam and zanjeer zanee. 
This Qadeemi Imambargha kept all the values of azadari alive and passed 
on the traditions and style of azadari and etiquettes to its new generation. 
This Imambargha has played a very important role in the character and 
upbringing of the new generation of azadars. The traditional form of azadari 
has been preserved for centuries to come and all this credit goes to Hussaini 
sahib. The way Hussaini sahib planted the roots of azadari in Canada will 
continue in the history of Canada as long as azadari continues. Whenever 
the question arises as to who started the regular azadari here, the name of 
Hussaini Sahib will undoubtedly come to everyone’s lips and mind.

I have already previously mentioned that Hussaini sahib came to Canada in 
1972. He must have been in his mid 20s at the time. In 1977, at the bottom 
basement of the present house, which is on Midland Ave in Scarborough, 
Hussaini bhai decorated an aza khana and or ashoor khana in the house. 
Hussaini Sahib and his family refer to the aza khana as ashoor khana also. 
Because in some parts of India the aza khana is called ashoor khana. When 
this Qadeemi Imambargha was built, there were only a few families includ-
ing the four families of Hussaini Sahib’s brother and sisters. Majalis began 
with these few families. All the members of the family used to hold majalis 
together. Sometimes men would recite nohas, then women would respond 
and sometimes women would recite nohas, then men would respond and 
do matam. Thus began the process of azadari in this order. When I visited 
this Imambargha in 2005, I noticed them keeping the old traditions, when 
the coffin (thaboot) went to the ladies section, the women recited their 
traditional old lament (noha) on the coffin. And the men on the other side 
of the curtain mourned with matam. Gradually, imambarghas started to get 
established in Toronto. Today, there are approximately 13 imambarghas in 
almost the entire GTA. As the number of momineen increased day by day, 



27

so did the number of Imambarghas.  Now there are processions (Juloos) on 
Ashoor and Chehlum taken out in Toronto every year and many momineen 
are in attendance to give our awaited Imam in occulation condolences . 
Several momineen eventually separated from this bargha and started other 
centres and this act never phased Hussaini Sahib nor put a sweat on his fore-
head, in fact he would be very happy that azadari is increasing. Very famous 
Khatibs have seen the essence of their oratory in this azakhana and some of 
the scholars started their experiences of delivering sermons from this Imam 
Bargha. Let me mention some of the great personalities and their names 
here so that they too can be recorded in the history of this Imambargha. 
They are as follows:

1  Qibla Tahir Jalwari

2  Qibla Mirza Muhammad Athar

3  Qibla Muhammad Ashfaq

4  Qibla Agha Syed Al Jazairi

5  Qibla Qalbe Sadiq

6  Qibla Sohail Affandi (Son of Najam Affandi)

7  Qibla Roshan Ali Najafi

8  Qibla Taqi Al-Haidari

9  Qibla Ghulam Al-Sayedin Najafi

10  Qibla Professor Abu Al-Qasim Zaidi

11  Qibla Qamar Abbas Zaidi

12  Qibla Fazil Hussain Mousavi

13  Qibla Imam Haider Zaidi

14  Qibla Aun Muhammad Naqvi

15  Dr. Salman Turabi

16  Qibla Sakhawat Hussain Sunderlavi

17  Qibla Javed Jafari

18  Qibla Asghar Mahdi

19  Qibla Aqeel Al-Gharwi

20  Qibla Mushtak Hussain Shaidi
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In addition, almost all of Toronto’s local Zakirs addressed and recited in this 
azakhana. Among the noha reciters, Izzat-ul-Zaman Izzat (Anjuman-e-Zaf-
ar-ul-Iman), Janaab Afaq Hussain (Anjuman-e-Muhammadi Qadeem), and 
Ali Muhammad Rizvi Sachey Bhai (Anjuman-e-Zulfiqar Haidari). Sachey 
Bhai first visited Canada in 1985 and again in 1988. The first time Qasim 
Hasan Sahib arranged for Sachey Bhai to stay with him and the second time 
Qasim Hussaini Sahib arranged his stay in which he stayed until 1991 before 
moving to the U.S. In 1988, Sada Rahay Ga Hussain Ka Gham and Uncha 
Rahay Apna Alam were recited by Sachey sahib in the first Ashura Proces-
sion in Toronto. Truly, it was a sad but joyous scene for the momineen of 
that time to have heard Uncha Rahay Apna Alam read aloud in the heart of 
Toronto. Hussaini Sahib will continue to be rewarded for the growing aza-
dari in Toronto and for strengthening its roots like a tense tree. This noble 
person has so many services that he has contributed that merely prove to be 
endless. I too have also left this boat of this writing in an open sea of love 
and will see when it reaches its shore.
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Chronical Five

The Family Introduction  
and it’s Roots
Aslamualaikum Momineen

There are many aspects of Hussaini Sahib’s life, if I sit down to write them, 
it may become a pile of limitless writings. I don’t know what special con-
nection he had with Mawla that so many miracles have taken place in this 
Imambargha and I can’t write everything down. Essentially Hussaini Sahib 
was a Hussaini, and a martyr is always considered alive. Going forward, 
not only physically but also spiritually, he will join us in this continuous 
Azadari (mourning). Hussaini Sahib’s full name was Qasim Hussain Khan. 
His family calling name was Hussaini and he is known all over the world by 
that name. The title of Khan was given to his forefathers by King in India 
during the early days.  Hussaini Sahib belonged to a Nawab (Raja) family. 
His great-grandfathers up to his father were Raja Bhuttwa Moue State.  This 
is a state located in India. His grandfather and father left this estate and came 
to Lucknow. They settled at Qaisar Bagh House in Lucknow. Qaisar Bagh 
House is one of the famous buildings of Lucknow. Two books have been 
written on the history of Hussaini Sahib’s family. These books mention his 
ancestors. A book has been published which is still available in libraries in 
England and India. The name of this book is “Awad Kay Phool” (Flowers of 
Avadh). The book mentions his ancestors’ war with the British. The second 
book is his family book, which Iqbal Hussain has in Canada. The translation 
of this book is still pending. The name of this book is “Asaar e Yadghar” 
(Memories of Monuments). This book was written by Hussaini Sahib’s 
grandfather in 1901. Hussaini Sahib’s father completed the book in 1970. 
This book contains the history of the family and how their ancestors came to 
India from the Middle East and then to Pakistan. The book also contains a 
family tree. Hussaini Sahib had a passion for mourning since his childhood 
and was keen to participate in mourning activities. He used to express his 
love for his Maula by making the blessings of the shrine with his own hands. 
As a child, he built a mini azakhana with his own hands, and when he came 
to Canada, he built a small cardboard azakhana and made alams out of silver 
foil paper. It is a type of glossy paper. This hand-made mausoleum is still 
kept in the azakhana for ziyarat. Hussaini Sahib had six sisters and one elder 
brother Qasim Hasan. The elder brother has been mentioned in the pre-
vious article. Hussaini Sahib was born in 1945 in Lucknow, India. He died 
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on 12 Safar 1441, 11 October 2019 in Toronto, Canada. The family azadari 
was something that took place in Lucknow. His family was very famous in 
Lucknow for their generosity. After the partition of India, the situation in 
India had deteriorated considerably. Due to this the family came to Paki-
stan in 1960. Hussaini Sahib’s mother, father and other members of Sahib’s 
family had come to Pakistan first. The elders had left Hussaini Sahib in India 
with one sister, aunt and other family members so that when these people 
came to Pakistan, a man from the home would be with them. A year later, 
in 1961, he came to Pakistan with his sister, aunt and other family members. 
After migrating from India, the family settled near Karachi Osmania Colony 
Rizvia Imam Bargha and bought a home which is called Ali Mansion. His 
father and himself bought industrial plots and many other properties in 
Pakistan that provided for the family. His mother and elder sister founded 
a school called Bano School Society. In which tuition was given to boys and 
girls, this school is still run by the government. The school was taken over 
by the government after immigrating to Canada. Hussaini Sahib moved to 
Canada in 1972 while studying at Karachi University. He graduated from 
George Brown College with a diploma in Machine Engineering, as well as an 
NC programmer Diploma. Mr.  Hussaini Sahib then moved to Alberta for a 
year and worked as an inspector in Transport Canada. He then returned to 
Toronto and worked as an NC programmer for three years. Meanwhile, Hus-
saini Sahibs father’s health deteriorated in Pakistan. At that time Hussaini 
Sahib had a sister in Canada with Hussaini Sahib and two sisters were in En-
gland and three sisters were in Pakistan. At the end of 1976, Hussaini came 
to Pakistan with his father. Hussaini Sahib got married at the request of his 
father. Sahib Hussaini was married to Syeda Shamshad Fatima in 1973 by 
telephone from India. on the orders of his father, Hussaini Sahib arrange to 
have Syeda Shamshad Fatima come from India to Pakistan. After the leave, 
Hussaini Sahib’s father was hospitalized. At the same time, the political situa-
tion in the country deteriorated. The MRD movement began. The market for 
murder and looting was hot. Hussaini Sahib’s entire family had sought refuge 
in the hospital while caring for their father. The day they arrived at the 
hospital, they were heartbroken to see the number of corpses. Seeing these 
circumstances, Hussaini Sahib decided that the whole family should migrate 
to Canada. In this short period of time, this family faced two migrations. Af-
ter the death of his father and his father’s chehlum, Hussaini Sahib came to 
Canada with his wife, 4 sisters and aunt. Coming to Canada, he fulfilled the 
responsibility of the whole family well and happily. He purchased the house 
in 1977, known throughout Toronto as Bab Al-Hawaij Qadeemi Imambar-
gha.  He dedicated the lowest part of the house to the Imam Bargha and 
this azadari has been going on in this Imam Bargha for 45 years. The entire 
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cost of this mourning was borne by Hussaini Sahib himself. Earlier, regular 
mourning was held here for two months and eight days. The reason for this 
is another Imam Bargha did not come into existence at the time. This Imam 
Bargha has the honor of being the first Imam Bargha of Canada. Later, other 
Imambarghas came into being due to some of it being traditional politics but 
also due to the large number of momineen, The assembly was also divided. 
For this reason, the azadari period at the Imambargha was reduced from two 
months, eight days to a shorter one from the first Muharram to the 12th day, 
all the shahadaths, Chehlum days, and mourning days in Rabi ul Awwal.  
Hussaini Sahib always stayed away from politics and always said that there 
is no room for politics on the farsh of azadari. He continued his mourning 
regardless of whether the momineen were more or less. He always laid the 
farsh of aza with true sincerity. He always used to say that “I lay the farsh of 
mourning (aza dari) for only Maula”. 

Here ,I think it is necessary to mention Hussaini Sahib’s life companion 
Syeda Shamshad Fatima. Shamshad Fatima’s father’s name was Syed Shu-
jaat Ali and her mother’s name was Zebun Nisa Begum. She was born in 
Lucknow, India. She also belonged to a Nawab family. May God keep his 
protection over their children. Amen. Her father was a poet of Ahl al-Bayt 
and an azadar. He also recited nohas and marsiyas and had a beautiful voice. 
He was someone with a big heart and always helped the poor and did other 
charitable work. Her brother Mahmood Abbas is also living in Toronto. He 
is married to Hussaini Sahib’s younger sister. The annual shab-e-dari started 
at his home, founded by Sachey Bhai, and the event is popular throughout 
North America.  Every year, Sachey Bhai’s son Ali Rizvi comes to Toronto to 
recite noha khani in tradition to his father. Shamshad Fatima had invited her 
mother and brother to Canada. They are three sisters and two brothers. One 
sister has died, another is living in Canada and one brother is living in India. 
Shamshad Fatima’s mother helped raise Hussaini Sahib. Shamshad Fatima 
is the cousin of Hussaini Sahib. She was married on the telephone in 1973 
and left in late to Pakistan in 1976. Seven or eight months after the marriage, 
Shamshad came to Canada with Hussaini Sahib in 1977. Due to her belong-
ing to an azadar family and the fact that they too held majalis, Shamshad 
Fatima has been a believer and azadar from the very beginning. Along with 
Hussaini Sahib, she is at the forefront of all azadari activities and being 
shoulder to shoulder with Hussaini Bhai. Preparing the Niaz of each Majlis 
with her own hands for approximately 200 people everyday. Decorating the 
Imam Bargha, cleaning, washing large pots, which is a big task on a daily 
basis. Shamshad Fatima always performed these matters as worship. Which 
is very difficult to put into words.  Her mother-in-law, mother, and aunt 
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lived with them. And the three of them were real sisters. Hussaini Sahib’s 
mother and aunt had brought the qadeemi imambargha shrine and alams 
with them from India. The work of the alams, patkay and sequence work 
was all created by the hands of Hussaini Sahib’s mother and aunt. In 1999, 
a day before the 19 Safar Chehlum Majlis, a dangerous storm came and the 
snow on the roads and trees froze like glass. On this basis, all the institutions 
and or imambarghas canceled the majalis of Chehlum. Hussaini Sahib had 
decided that we would not cancel the majalis of Chehlum. In the evening, 
the light went out and the whole area was plunged into darkness. The couple 
spent the night in a double blanket in the bitter cold. The family also offered 
for them to go to their house. They insisted and said you don’t have any heat 
at the moment, but the couple still stayed in Imam Bargha. They both stayed 
up all night praying for a meeting and spent the whole night in darkness. 
But the light did not come until morning and as soon as it did, Shamshad 
Fatima managed to cook Niaz on the gas stove. Suddenly, the light came on 
and both of them prostrated and thanked Allah. Niaz was also ready. They 
say that there was so much rush in the gathering of Chehlum that they were 
also surprised. There was such a rush. The special thing was that there was 
no light anywhere in the whole neighborhood except this Imambargha. The 
momineen were also very surprised. Maula’s Chehlum Majlis was held in a 
wonderful manner. Qiblah Sakhawat Hussain Sunderulvi is also a witness 
to this. Then a miracle also took place in the same assembly. A special sheet 
was used for the thabooth which was spread on the ground and the tha-
booth was placed on the sheet every year. But at the insistence of a momina, 
the thaboot was placed on another sheet. And the old sheet was put on the 
swing (relic) in the azakhana. When Akhtar Asif Zaidi’s daughter Zainab 
went to visit the azakhana, what she saw was that the chador had turned 
completely red. Everyone cried a lot during the ziyarat. And many miracles 
are associated with this miraculous Imam Bargha but this sheet has been 
placed in a frame for safekeeping. Well, people are no longer convinced of 
miracles. There are very few people left whose faith is still strong in believing 
this types of unexplained phenomenas. This is my personal opinion, not 
everyone has to agree with it.
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Chronical Six

Brief introduction 
of children and 
Business background
Asalmualaikum Momineen

I would like to make a brief introduction of Hussaini Sahib’s sisters. Hussaini 
Sahib had six sisters. The two older sisters lived in England. One of the sis-
ters died a week before Hussaini Sahib’s death. Four sisters lived in Canada. 
One of the sisters died six years ago. Four sisters are older than Hussaini 
Sahib and two sisters are younger. The eldest sister is still alive in England. 
Remaining brother-in-laws are Jaffer Khan, Akhtar Asif Zaidi, Mahmood 
Abbas and Musa Raza. Mashaallah he was one of 8 siblings. 

Hussaini Sahib has two daughters named Aliya Fatima and Rabab Fatima. 
Aliya Fatima is the spouse of Dr. Yaseen Moosvi, who lives in Alberta. Rab-
bab Fatima is the spouse of Dr. Asad Rafiq and lives in Chicago. Mashaal-
lah, both sons-in-law are doctors and are in the service of humanity. The 
role of these two sisters has always been prominent in this azadari. Helping 
their mother and fulfilling other responsibilities in an efficient manner is 
the result of Shamshad Fatima’s impeccable training. Now both of them are 
away and managing their own responsibilities of their own homes. I wanted 
to share a special incident with you, I heard that the two sisters must have 
been seven and eight years old at the time. Both sisters were cleaning the 
aza khana. The main gate of the house doorbell rang. At that time, ironically 
Shamshad Fatima had gone to a women’s day majlis. Hussaini Sahib and 
his sons were not at home.  Only their grand mother and Great Aunt were 
home. The girls answered the door and saw two women standing in black 
burqas.  One of the women said that she wanted to do ziyarat of the Imam 
Bargha.  This wasn’t an unusual request as Momineen used to come to visit 
Imam Bargha randomly for their hajaat. It was a daily routine in Muharram. 
The two women were let in and they went to the aza khana. Before enter-
ing the aza khana, the two ladies gave prayer to the girls and said that they 
were very pleased with them and they were doing a good job. The girls 
acknowledged their praise and continued to get busy with their work and 
continued to clean. After about half an hour, the girls realized that the two 
women had not come out yet and no sound was coming for the room.  They 
went to check up on them and then noticed no one was in the room but a 
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special fragrance left behind.  Logistically, the only way out was through the 
main gate from where the two women entered and the door that leads to the 
Gents’ entrance had a pad lock on it from the inside. More such incidents 
have taken place with this family similar to these unexplained events. This 
proves that this aza khana is very important in the eyes of the Masoomeen 
A.S. Hussaini Sahib’s eldest son’s name is Iqbal Hussain. He was born in 
1977. Iqbal Hussain has been trained in the same atmosphere of azadari at 
home since childhood. He spent a great deal of time with the great scholars 
that have visited. He also served them and gained knowledge from them. 
Hussaini Sahib had handed over all the responsibilities to Iqbal Hussain even 
before his death. In his special place where Hussaini Sahib used to sit and 
perform the duties of the Majlis, he started to put Iqbal in his place and have 
him sit in his spot. Inviting the momineen and arranging the reciters are all 
part of Iqbal’s responsibilities. Hussaini Sahib was satisfied in his own life 
that this tradition will not stop after him. He himself also has been reciting 
noha khani and salaam from a very young age. He is a very noble azadar and 
a very loving person. If I say that Iqbal is a true reflection of Hussaini Sahib.  
Hussaini Sahib had transferred all his leadership to Iqbal in his lifetime. 
Iqbal is doing all this well. Iqbal’s spouse’s name is Insia Moosavi. She is 
the daughter of Farhat Moosavi who is the banee of Passmore Husainiyah 
Imambargha. Iqbal’s younger brother Asad Hussain is also following in his 
brother’s footsteps. And they are always at the forefront of the azadari. He is 
a very sociable and friendly person. Mashaallah he is married and his wife’s 
name is Saida Fatima.

Hussaini Sahib had a heartfelt desire to build and expand the azakhana 
in his life. The construction of the Imam Bargha was necessary to further 
strengthen and revitalize the building.   In 2017 or 2018 I don’t remem-
ber exactly, when I went to Imam Bargha,  Hussaini Sahib was very happy 
that he had approved the permit from the city. And God willing, they are 
planning to start construction soon. The contract was signed with the 
construction company in Muharram 2019 and the construction was to start 
from 28th Safar. But sadly, Hussaini Sahib passed away on the 12th of Safar. 
Mashallah, the construction work of Imam Bargha has started from 28th 
Safar. The construction deadline was set for July 2020. But construction was 
halted due to some technical issues and due to the Corona virus epidemic. 
Construction has resumed three weeks ago. Every effort is being made by 
Iqbal to enable Imam Bargha to hold majalis this Muharram 2020.

Let me finish this article by talking about Hussaini Sahib’s business life and 
more about his personality, although I am still ashamed that I have not been 
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able to write about more of his philanthropy. But I hope Hussaini Sahib will 
pray for me to be able to do that at some point. Hussaini Sahib ran a garment 
business with his elder brother from 1977 to mid-1990. Due to free trade in 
1990, the economy was severely affected and the business was greatly affect-
ed. Due to his wise decision, he changed over the business and started the 
business of import and export. After his retirement, Iqbal Hussain started 
taking care of his parents and is still doing so and is doing business himself 
at a successful level.
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Chronical Seven

The Compassionate Azadar
Asalmualaikum Momineen

Hussaini Sahib had leadership qualities since childhood.  He was a very 
supportive person and aided momineen who migrated from India and 
Pakistan to Canada. Those who did not have money were kept in his home 
for months and the rooms of his children were offered to the momineen 
regardless of the loss of comfort to themselves in their own home. I don’t 
think anyone can do that. I think he was an Angel in human form. The 
saying goes” What has come from Allah must return to Allah”. Toronto 
momineen have lost a great sympathizer and a great azadar. A great bless-
ing has been taken away from us by God. He acted as a shade of trees and a 
hand of protection for our community. He used to help the momineen with 
money as well as arrange their accommodation and jobs. Only a great man 
can solve the personal problems of the people and appease them. After his 
death, many believers told Iqbal Hussain about the kindness that Hussaini 
Sahib had given them in bad times. He used to hold majalis to increase the 
mourning among the children. The special interest of the children due to 
which they used to recite nohas and do matam with enthusiasm was the best 
blessing. Thabaruk were also given out according to the children’s preferenc-
es. Protecting children from Canada’s bad environment which was one of his 
special plans. 

Who cares about anyone else’s children these days? But yet he did and 
played a father figure role.  Children were also very polite to him. Rather, 
they wished to speak to him without any fear or apprehension. The chil-
dren’s attachment to him is also an indication that he was a great man. The 
seeds he planted has become a tense tree today. And it’s sweet fruit is giving 
Toronto momineen a lot of energy. Being from a learned family, he had the 
status of a scholar but never wore a robe or an imamah. Many momineen in 
Toronto have witnessed him recite majalis on occasions.  On one occasion 
when Maulana could not reach the majalis of Sultan Bahadur Sahib, Hus-
saini Sahib addressed the majalis and recited the hadees. One can guess how 
knowledgeable he was. Often when the Khatib was misread, he would per-
suade the Khatib after reasoned arguments. Khatibs also loved him dearly 
and used to correct scientific errors on his point of view. Hussaini Sahib had 
ample access to history. Additionally he founded the Imam Reza Medressah 
in Najaf Iraq which has been running and operated by him and now Iqbal is 
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ensuring its running costs and upkeep are maintained.  It houses and offers 
classes to almost 16-18 students from the India, Pakistan region.  There 
living expenses are maintained and includes their room and lodging. 
 
In 1985 For the first time, he had the pleasure of performing Hajj with his 
sister and brother. In 1988, for the first time, the whole family and other 
momineen were taken by him on a pilgrimage to Iran, Iraq and Saudi Ara-
bia. When it became a system, regular pilgrimages began to take place. The 
purpose of taking the caravan was not to make money, whatever was in short 
supply was taken care of by Hussaini Sahib. The momineen used to go with 
him with great enthusiasm. And on their return, they sang praises of service 
and kindness by him on the trip. I have also heard a lot of praise for Hussaini 
Sahib from other momineen. Even in the time of the accursed Saddam, he 
carried caravans and made pilgrimages easily due to his special influence. 
As you know how difficult it was to visit. For the past 13 years, he has taken 
caravans and pilgrims to Iraq, Iran and Syria.

Shamshad Fatima’s news of cancer affected him a lot. He loved Shamshad 
Fatima immensely and they always lived together. He used to tell her “that 
I could not bear your separation”. On his return from Babulhawaij, he got 
stomach ache and was admitted to the hospital and due to a misdiagnosis 
and failure in the operation, on October 11, 2019, this great being was sep-
arated from us forever. It was the day of Bibi Sakina’s martyrdom.  Immedi-
ately after his burial, Bibi Sakina’s thaboot majalis was to be carried out in 
the Imambarhga. You momineen can imagine how great a person he was. 
The whole of Toronto was in mourning that day. About 2,000 people attend-
ed the funeral. Even more were in the soyoum majalis. His close friends, the 
ulema and the young generation, expressed their feelings and paid tribute 
to him. Hussaini Sahib’s kindness and favours can never be paid back by the 
community. May God raise the ranks of Qasim Hussain Khan in the pro-
mixity of Prophet Muhammad and the family of Muhammad A.S and grant 
him a special place in the tide of the Masoomeen. Ameen. I would request 
the momineen to call Iqbal by the name of Iqbal Hussaini from today as a 
reverence and remembrance of his father.

Hussaini Sahib’s brother-in-law, the poet Ahl-e-Bayt, Mr. Akhtar Asif Zaidi, 
on the occasion of his 40th chehlum, presented his love to him in the form 
of a poem which he has given as a reward for inclusion in this article at my 
request. I have included that in the urdu section of this article. 
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Finally, I would like to send my salutations to you Qasim Hussain Khan.

Qasim Hussain Khan Zindabad.

Azadar e Hussain Hussaini, we miss you.
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Printed In Loving Memory of Papa  

Janab Qasim Hussain Khan 
S/O Muhammad Iqbal Hussain 

Please recite Sura Fateha for his soul  


